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­ה אחת בהארץ הופיעה שעבר בחודש
 אור. אי־פעם בו שראו המוזרות ידיעות
 כלל בדרן המוקדש הארץ״, ״מכל במדור

 באלה, וכיוצא נות תא פליליות, לזוטות
הבאה: בצורה הבא, הקטע הופיע

 עורך אכנרי, אורי מר
 תנועת לי ומפע הזה״ ״העולם
 להרצאות מוזמן השמי, המרחב

השומר־ של צעירים במשקים
ישראל־ערב, יחסי על הצעיר
ועוד. במרחב האטום ענייני

 קודם בחינות. וכמה מכמה תמוהה זו ידיעה
 לא הדבר אקטואלי. דבר שום בה אין כל:
­העו עורך שעבר. בשבוע או אתמול, קרה

 כמעט רבים, חודשים מזה מרצה. הזה לם
 חידוש אין גם אלה. נושאים על שבוע, בכל

 העורך — השומר־הצעיר במשקי בהרצאות
 קיום שנות כל במשך כאלה להזמנות נענה

הזה. העולם מערכת
 הדריך מי הידיעה? באה מה לשם כן, אם

לפרסמה? ממנו ביקש מי הארץ, כתב את
­שא העורך, אל הפירסום ערב פנה הכתב

­ה כי לו הוסבר נכונה. הידיעה אם לו
 דו־ לרשות כמרצה עצמו את העמיד עורך

 המתקיימות אלה, הרצאות אתגר. השבועון
 נערכות אתגר, של חוגי־הבית במסגרת

 תמורת עצמם, הקוראים יוזמת על־פי תמיד
­הדר אחת זוהי ל״י. חמישים של תשלום

­ש האינטלקטואלי, דדהשבועון למימון כים
קבוע. בהפסד כרוכה הוצאתו

 רק נערכות ההרצאות כי אמת. זו אין
­כ השומר־הצעיר.״ של הצעירים ״במשקים

 במיסגרת העורך, הרצה לכתב, שהוסבר פי
­ה והעובד אחדות־העבודה במשקי גם זו,

­ל שלא מפא״י, של ובתנועות־נוער ציוני
­ב שונים אירגונים פרטיים, חוגים על דבר
 אורי כי נכון זה אין גם ובתי־ספר. עיר

 גם זו. במסגרת היחיד הנואם הוא אבנרי
 פעם מדי נותנים אתגר מערכת חברי שאר

 היא הנואם בחירת זו. במיסגרת הרצאות
המזמינים. בידי

 שהופיעה. כפי בידיעה זכר אין זה לכל
­והתי ההסברים מן התעלם פשוט הכתב
­שנמ המקורית, הידיעה את פירסם קונים,

נעלם. מקור על־ידי לו סרה
 זה מקור מיהו תמהנו הפירסום למחרת

 משקי בין לסכסך המבקש מפא״יי, גורם —
 מפ״ם בתוך מסויימת קבוצה או מפ״ם,
­ה ,קירבהר את זועמת בעין הרואה עצמה,

 לרעיונות המשקים מחברי רבים של רבה
הזה? העולם

★ ★ ★
­ב התעלומה, פוענחה האחרונים בימים

מסויימת. מידה
 ה־ בידי הנמצא הארצי, הקיבוץ ביטאון

 פירסם המשמר), על (כמו מפ״ם של ״ימין״
 שניהם התוקפים מאמרים, שני אחד בגיליון

 מרצים להזמין החדש הנוהג את בחריפות
השומר־הצעיר. לקיבוצי החוץ מן

­כ מופשט, באופן נאמרים הדברים רוב
 האדם כי מוזר אך עיקרון. על מדובר אילו

 הוא אלה במאמרים אישית המזוהה היחיד
 נאמו ממנו חוץ כי (אם הזה העולם עורך

 פרם). ושמעון דיין משה גם בקיבוצים
השני: המאמר בעל קובע

 על־ הרעיונית פעולתנו לבנות ״אי־אפשר
­ש ׳החוץ, מן למרצים הצמודה הריצה יסוד
 השערים. את לפניהם פתחו מקיבוצינו כמה

 אחר־בך ספקנות, בהתחלה היא: התוצאה
.. לרוחנו זרות לדיעות היצמדות .

הצד על הסתדר חבל כי שוב נניח ״אם
 המרצה בא החוץ מן המרצה וראחר הטוב,

 לא האם הארצי, מהקיבוץ או מהמפלגה
 רק להזמין למה השאלה: מייד תתעורר

 כלום הזה? העולם עורך או מפא״״ איש
 ו־ חרות חושבים מה לדעת, עניין לנו אין

עוד?״ מי יודע ומי אתגר, ואנשי מק״י
★ ★ ★

 פנימי בוויכוח להתערב מתפקידנו זה אין
 עורך שהוזכר מאחר אך הארצי. הקיבוץ של

 כמה להוסיף לי מותר אולי הזה, 'העולם
 חבר בעצמו שהיה כאיש רק ולוא — מלים

השומר־הצעיר. של קיבוץ
 ישיר אך סמוי קשר שיש לגמרי ברור

­ל להיארץ שסוננה המגוחכת ״הידיעה״ בין
 זו המפ״מי. הימין של המאמרים שני בין

לאלה. הקרקע את להכשיר באה
 ב־ המאמרים שני בגישת המצער הצד
 שגורל מי כל זה: הוא הקיבוץ בטאון

­בהכ בהם יראה לו, יקר הקיבוצית התנועה
­ה הבטחון אבדן של ירידה, של אות רח

וכשלון. הצטמקות של פנימי,
 קמו המשקים מצעירי שכמה טוב כן על

 דעה נגד בגלוי
­ב השיבו זו,

 חריפים מאמרים
 באותו משלהם
בטאון.
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מכתבים
והחוטפים החטופים

 סיפורו על כוחכם ויישר לכם תודות רב
 יוסלה ).1308־1307 הזה (העולם יוסלה של

 אשר הראשון הישראלי החטוף איפוא, הוא,
­י ארור לטיול זכה

 חשבונם על מרת?
­הכפ לפני מונחחוטפיו. של
­שי אינו ״דמי רה

 על בו מסופר תק״.
אחר, ישראלי חטוף
 לחזור הספיק שלא

 מה לה ולספר לאמו
 נשלח בי לו, עוללו
 על־ידי האמת לעולם

 חטופים דהוא. מאז
­כי מספרים אחרים

 באכזריות עונו צד
­חלו על־ידי מזעזעת

מ־ ישוב אנשי צים
 אנוכי אשר סויים,
 להזכיר פוחד העלוב

 שלא שמותיהם, את
הרע. לשון בעוון לבית־האסורים יוליכוני

 גידולים ראה ברנר! יוסף חיים לד, הבוז
 היהודי של הישן הטיפוס במקום שכידלת!

 — אותו והישמצת שנאת אשר — האדוק
­לר העלול ישראלי, רוצה של טיפוס יצרת

.ילדיו את גם צוח ..
תל־אביב קורניק, צבי חיים

ונהיהות עליונות
 י וצא י את ״מערביים" בשם עתה מכנים

 ו״מערב" ״מזרח״ כי אם אירופה, מיזרח
 בי! להבדיל כדי בעיקר בימינו משמשים

 אוש־ אחרי אירופה. ומערב אירופה מזרח
 ב־ עליהם שבאו השואות כל אחרי וויץ,
 יתפארו שיהודים הוא מנוחד דורות, משד

­האנג אפילו המדומה. באירופיותם עדיין
 כל לא זר, עם שלהם ביהודים רואים לים
­וה האוקראינים הפולנים, הגרמנים, שכן

רוסים.
 באה בר־כוכבא מרד מאז הראשונה העלית
 מספרד. הגדולה העליה באת אחריה ממרוקו.
 ב־ הישוב את הקימו הראשונות העליות
­לע בסים ששימש ישוב הארצות״, ״ארבע

 להתפשטות קפיצה קרש אחריהן, שבאו ליות
 אלה ראשונות עליות בלעדי הארץ. בכל
 המחשבה מישהו של בדעתו עולה היתה לא

 והרי היהודי. לעם לאומי בית כאן להקים
אירופה ממזרח שבאו העליות רק טשום־מה

קורנייו

­ב התחשבות כל בלי סידורי, מספר קיבלו
אחרות. עליות

­ב שסבלו המלאכיות, מארצות הע,לים
 הניעם מעת סובלים נחיתות, שר מרגש עבר

 כמו מתנהנים נם הם עליונות. מרגש לכאן
 מ״ז׳ידה לפנים. נוגשיהם כלפיהם שהתנהגו

פארך". ״פרענק עש־ו פרבו"
 מכל נציגים לניו־יורק עתה שולחים אנו

ף שנוכל כתקווה והזרמים, המפלגות פו ף־  סו
­הער של נציגיהם עם ומתן במשא להכנם

 ״ספרדי" אף אי; שלנו הנציגים בי; בים.
 לווארשה שלחנו אילו קורה היה מה אהד.

 לא פולנית לדבר שאפילו תימנים, נציגים
? למדו

 ה־ אחינו מכין שהמשכילים איטרים
 — וכו' לבנטינים שטחיים, הם ״ספרדים״

 אלמוני, כמו ״אשכנזים" ממיעכילים להבדיל
­ה שלושת — דיין משה או פרם, שמעו;

 אחרת שאלה הממשלה. ראש של מוסקטרים
 לימודיו את סיים אוניברסיטה באיזה היא,

תל־אביב מני, ח. מ. ראש־הממשילה.
לא - שרות בן, - מסים
. . ­המער שבגליל ג׳ת כפר תושבי אנו, .

 ומשלטים בצה״ל חובה שרות משרתים בי,
 כלל על המוטלים המיסים אותם כל את

ישראל. אזרחי
 כ־ ביקרו הקוראים ם! שרבים בטוחני

האורחים מקבלת ונהנו בו התארחו כפרנו,
האם אד שלנו. החמה

ביסן
 בשביל ללדת? כורעת

 רגילה, או דחופה פה
לפחות. יסיף

­ב מכם טי התעניין
 בכפר? החיים תנאי
­הח הישובים בעוד
­הפי ועיירות דשים

 מסידורי נהנים תוח
פי־ ותנאי בריאות

שונה י נאותים, תוח
­תנ בכפרנו המצב

שינוי. לית
שב* יעי־ייתכן האם במדינת , ימינר
כפר יתקיים ראל,
איד חשמל? בלי
מר־ בלי כפר ייתכן
יכול כיצד פאה?
בלי להתקיים כפרנו

­ה ז מ מנותק כביש,
ישע? י וחפר עולם
אדם עם יעשה י מה

ה* אשה או חולה,
תרו־ ואפילו דבר, :ל
כפר עד ללכת עלינו

סובלן איש־שנה
 שנפח חולה, תינוק מזעזעת: דונמה והנה

 התדעו יסיף. לכפר לרופא, בדרד נשמתו את
חמור. גבי על — התינוק? הובל כיצד

­טמו אשר בארות, מי שותים עדיי; אנחנו
 שמחלקת כמובן ומחלות. זוהמה בחובם נים

 ו־ אלינו דרכה עשתה לא מעולם התברואה
נ׳ת. בשם כזה כפר מכירה ש-אינה גם ייתכן

 המוסמכות והרשויות המוסדות לכל פנינו
עונה. ואין קול ואין — מזה ולמעלה

ג׳ת כפר ביסן, נעמן

בישראל גזענות
 יהודי־ישרא- קו־קלוקס־קלאן שמיים! שומו

גזעי! רקע על וטרור אלימות בנצרת! לי
 הניכספת: למטרה סוף־סוף שהגענו דומה

 הנענו ובנפשו, בנופו נורמלי לעם הפכנו
­ה ברוד פושעים, הנחלה. ואל המנוחה אל

 זכינו. לאל, תודה לש״ב, לנו. יש כבר שם,
 הסי-ו. ברוב האל מאתנו מנע לא בני־טובים

 גזענים נם — הכותרת גולת — עתה ואילו
 חם מקל, שאינו מכובד, עם לכל כמו לנו,

 עצמו. בערד ושילום,
ישראל? התדרדרת, אנה עד אלוהים!

ואן־גץ• של אבל״ ״זקן
­עגו בפרשה תפשתם עמדה מה .'ואתם? ..
 חשוב, סוציולוגי בניתוח זאת? ומחרידה מה

 מהוק- עצמכם פטרתם ומכובד קריר הגיוני,
 עולה שהיחה פניות, חסרת אמיתית, עה

 נבערים. קוראים מאות בכסה אולי, לכם,
הזעקה? איפה

חיפה ו., ד.
הנידון ראה:

אכל סובלן
 לציור אייכמז אדולף של תמונתו הישוואת

­פנ היתה )1300 הזה (העולם ליזה המונה
טסטית.

 זה אחר: לדמיון לב שמתם אם תמהני
­סוב רוברט דר׳ של המפורסם צילומו שבין

 נם לכם (וששימש ידיו את המכסה לן,
 ציורו ובין תשכ״ב), איש־השנה לציור יסוד

 ״זקן המכונה ואן־גוד, וינסנט של הירוע
אבל״.

חדרה בן־דורי, חנן
 ראה — דאן־גוך של וציורו איש־השנה שער

תמונות.

 ולדגל בישראל, פעילות שנות ארבע ״אוליכזפיק״ התעופה הברת חגגה עתה זה
:הדינאמית התפתחותה את קים, זאב מר כארץ, החברה מנהל סוקר זה מאורע

כפול הצלחה סיפור
 ״אולימ־ פעולות שנות ארבע את בסקרו

 מספר כי קים, מר ציין בישראל, פיק"
 וממנה ללוד החברה במטוסי הנוסעים

מתמדת. בעליה נמצא
 טיסות שלש החברה מפעילה כיום

­ל ו׳) ד/ י,ב (בימים מלוד שבועיות
 היוונית, בבירה קלה שעה כעבור אתונה.

 טיסות משלוש באהת לבחור הנוסע יכול
 דרך ללונדון טיסה ללונדון׳ ישירה —

 דרך לאמשטרדם וטיסה ופריז רומא
­(ו ללונדון הטיסות ופרנקפורט. ציריך
 ״בי. חברת עם בשיתוף מבוצעות ממנה)

הבריטית. אי.אי.״
 ללוד ״אולימפיק״ מטיסות כמה על

 דוברות בדיילות לפגוש הנוסעים יכולים
כה־ זו חברה מוכרת שבזכותן עברית,

 בישראל, הפועלת היחידה הזרה חברה
 לא העברית השפה נשמעת שבמטוסיה

הנוסעים. מפי רק
­מגל בישראל, שנות,׳אולימפיק״ ארבע

 של הן — כפול הצלחה״ ״ספור מות
 את המלווה קים, מר של והן החברה
 והגאה כאן, הראשון יומה מאז החברה

 קרן, י. מר וסגנו, הוא כי בעובדה׳
 של ביותר הצעירה ההנהלה את מהווים

בישראל. הפועלת תעופה חברת כל
 ושלשה וחצי הדר בן קטן ממשרד

 והתרחב, הישראלי הסניף גדל עובדים,
­ביש החברה עסקי מנוהלים כיום כי עד

 בתל־אביב קומות שתי בן ממשרד ראל
 ועל־ידי ובחיפה) בירושלים (וסניפים

עובדים. 28 המונה צוות

>3 3 3 3 3 3 3 5 3 3 3 5 3 3 3 3 ; :

אר״ ?ילמ מציג תל־אביבפ

י :המשתתפים ד ט ד1 נ ו
ג׳ורג׳צ׳אקיריס.מורנו טמברין.ריטה ביימר.דאם .דיצ׳רד

רובינס ג׳רום ויין רובוט : הבינווי

ברנשטיין ליאונרד :מוסיקה רובינס ג׳רום כוריאוגרפיה:

טכניקולור - סטריאופוני צליל - מ״מ 70

7 7 0 0
־ סו ־

!אוסקר פרסי 10 בעל !

ארטיסטס* ״יונייטד סרט



ת סיו צ ת
שסודוח הזכויות כ<

מסים לבעיות יוקדש הכנסת של הבא המושב עיקר •
 סודיות בישיבות הציבור, מעיני הרחק יתנהלו הדיונים"המעשיים רוב ובטחון.

120 עדנטוש, יהיה המאבק עיקר הכנסת. של הכספים חעדת ועדודהחוץ־והבטחון של
 בן־ דויד של בחייו רגיל שבוע זה היה
 בי להרגיש היה ואי־אפשר במעט גוריון.

 הלוח לפי ב׳ ביום — שנה 76 לו מלאו
האזרחי. הלוח לפי ד׳ ביום הדתי,

 הזיות־ בן־גוריון הזה באילת רגיל: שבוע
 של מרכז מאות־אלפים, של עיר על בהקיץ

 המאוכלס הנגב אלופת שתהיה בתי־חרושת,
 גופתו נשרפה בלונדון תושבים. במיליוני

 מעשה־ רשמית ונסתיים סובלן, רוברט של
­ה נידונו בירושלים התלת־מדינתי. הנבלה
 בנוסח ישראלי, היל־שלום להקים הצעות

­אפרי בארצות יעבדו שמתנדביו האמריקאי,
 אלא ומסתגרים, יקרים כמומחים לא קה

­ה בין ומעורבים ללא־שכר כחיילי־שלום
 הפנימיים הסיכסוכים הגיעו בתימן בריות.

 הצפוני בגבול חדש. לשיא עמי־ערב של
התקריות. נמשכו

השליטים אחד הוא ישראל ראש־ממשלת

רבים מוקשים ספק, בלי שתציב, הכספים, בוועדת הקודם, המושב בסוף כסו
 המפלגה הצעת הראשונה: הסנונית המרץ. בכל שיופעל המסים מכבש בדרן

צרכי למימון המסים את להעלות שאין תחלים שתעדת־הכספים הליבראלית
הממשלה. במשרדי קימוצים על־ידי לכך דרכים למצוא שיש אלא בטחון,

בינתיים. שעוקרו המשכנתאות וכספי שבוטלו הסובסידיות כספי ניצול

 יעשה המסים, נ1א להעלות בדעתו שאין הפרזתו אף* על •
המתאי־ כוועדות יעברו הכטחון שתוכניות ברגע אשבול יאת

ת. למעשה שהוקפא השירותים, חוק של המעשי ביצועו יוחש בינתיים פו
בוועדה. נוסף מעשי לדיון העברתו עם הקודם, במושב

מושב תחילת עם שיעלו חשיבות, בעלי נוספים נושאים •
נ ב  הדיון קלינגהופר, הנס הליברלים ח״כ של החוקה בהצעת הדיון :ת0ה

 מפ״ם ח״כ מטעם כהן, אהרון נידון לפיו ,המדינה בטחון חוק לתיקון בהצעות
פנחס של הצבאי המימשל לביטול בהצעה הדיון קלינגהופר, והנס רובין חנן

ח1ןג׳כתי< ל י

פי איר!

 משארל זקן יותר — בעולם ביותר הזקנים
 אולי־ אנטוניו פראנקו, פראנצסקו דה־גול,

 ניקיטה מק־מילן, הארולד סאלאזאר, בירד,
 קנדי, מג׳ון זקן יותר הרבה ;כרושצ׳וב

 מכל אל־נאצר. עבד וגמאל קאסטרו פידל
 עולה אדנואר קונראד רק העולם, גדולי
­ל הגיגית הבטיח והלה — בגילו עליו

שנה. תוך סופית התפטר
­לעו יתפטר לא בן־גוריון דויד כי ברור

­ה טוב אם לקבוע וקשה — מרצונו לם
 כל אחת: מבחינה רע הדבר רע. או דבר
 מאומה ישתנה לא בן־גוריון, שולט עוד

­ו הרעיוניות התמורות יחולו לא במדינה,
 את להתאים כדי היוניות שהן המדיניות

­מבחי טוב הדבר החדשה. למציאות המדינה
 מסוגל עודנו בן־גוריון כי ברור אחרת: נה

­לע מיורשיו, סוב יותר תפקידו את למלא
 המישטר של השוטפת העבודה בראש מוד

 תלולה והידרדרות שואות למנוע הקיים,
בטווח־קצר.

 על — יותר חשובה הבחינות משתי איזו
עיניו. כראות להחליט אזרח כל יכול כך

תקופות־בהונה. לשתי הנשיאות תקופת את להגביל בהצעה והדיון רוזן,
חלק בעזרת הפרק, על שוב יעלה כוררות־החובה עניין •

 את יאשימו אף בהסתדרות ספא״י חברי להסתדרות. שמחוץ ספא׳׳י מחבר״
לשוב כדי הרכבת ופועלי חיפה נמל פועלי בשביתת תמכו שהם החוגים אותם

מפורשות האשמות יועלו כן בשביתות. אפילו שולטת אינה שההסתדרות ולהוכיח
 להוכיח כדי הנמל פועלי של שביתת־היהאטה את שאירגן חושי, אבא נגד

טוען. שהוא כפי בנמל, לשלוט מסוגל אינו לסקוב שחיים
השבוע, כסוף שיפורסם שפירא, וועדת של הדין־וחשבץ •

ר ר עו ה י ר ע ת, ס ו ר ד ת ס ה  המוסד את קשות שיבקר מכיוון בעיקר כ
 בצורת בקיומו תועלת יש אם ספק בכלל יטיל ההסתדרות, של לביקורת
 ההסתדרות הנהגת תיאלץ זו, ועדה מסקנות בעקבות הקיימת. פעולתו

הקואופרטיבים. נגד שיינקטו הצעדים לכל בשתיקה להסכים המפא״יית
כבית־הספר הרשמית ההברה בביטול דן החינוך משרד •

 בבית־ספר החינוך משרד של הכרתו בתל־אכיב. ״מונטפיורי" התיכון
 שהוענקו המזוייפות, התעודות פרשת שהתפוצצה אחרי הוסרה לא דה תיכוני

 החינוך למשרד הגיעו לאחרונה שנים. מספר לפני בו, למדו שלא לאנשים
 לדרישות בניגוד תלמידים, בקבלת מקלח בית־הספר שהנהלת על תלונות

בבתי־ספר בבחינות שנכשלו תלמידים זה לבית־ספר התקבלו כן המקובלות.
הופסקו. שם ולימודיהם אחרים
כשם נוסף, סודי אירגון של קיומו על בקרוב תשמע •

 שם המדינה, ׳עובדי שורות מבין הס חבריו כי הטוען זה, אירגון ״מצפון".
הממשלה. שבמוסדות ובשחיתות בביזבוז לחוםל למטרה לו

 כנראה יחליט סולומונם ג׳ק היהודי האיגרוף אמרגן •
גני כשטח הספורט פאלאדיום את להקים ויסכים בחיוב

 לארץ זאת למטרה להגיע עומד סולומונס בתליאביב. ירידיהמזרח
הבא. החודש בסוף

ל זה כו ת • ו ר ק !ל
״אצלנו לקרות יכול לא ״זד,  הפליטו, !
 בקראם ישראל, אזרחי הקלה, של באנחה

 של האספסוף על ד,מבישות הידיעות את
 מרוית ג׳יימס לעבר שקרא מיסיסיפי, מדינת

״מלוכלך כושי מכאן, ״הסתלק  המהומות !
­וב בתל־אביב שאט־נפש עוררו הגזעניות

 אחרת מדינה בכל מאשר פחות לא חיפה,
בעולם.

ינה
­אנ להיאנח ישראל אזרחי נאלצו השבוע

 ההמונית ד,תיגרר, לגמרי. אחר מסוג חה
 רקע על בראשון־לציון, וערבים יהודים בין

 ב־ שבאה והנידון), להלן (ראה מיני־גזעני
 כי הוכיחה בנצרת, דומה תיגרר, עיקבות

אצלנו. לקרות יכול כן זה
 עתיד זד, כי ברור היה מזה: גרוע
 והולכת. גוברת בתכיפות אצלנו לקרות

 צרה נתווספה ישראל, של צרותיה לכל
שבכולן. וד,מבישה הגרועה ואולי — חדשה

­הרא התקרית כבר דמגוגים. חילופי
­אזה אות לשמש צריכה היתד, בנצרת שונה

 לא המדינה מראשי אחד אף אולם רה.
 נגד להטיף למקום, להזדעק לנכון מצא

­ממ ועדה שום ההדדית. והשינאה הגזענות
 באופן לחקור כדי נתמנתה לא לכתית

­הצד אשמת את המיקרו־״ רקע את דחוף
הישנותו. למניעת הדרכים ואת דים,

 ה־ בעתונות הכותבים מן כמה :. להיפך
 המדורה, על שמן שככו עוד סנסציונית

­לאו תפיסה מתוך אם היצרים, את שילבו
 ״תן של מיסחרי חשבון מתוך ואם מנית
 ששימש לשמוע״, רוצה שהוא מה לקהל

 בארצות הלאומנית למכונת־ר,דמגוגיה דלק
רבות*.

— ככדורי־שלג פועלות גזעניות תקריות
­ההידר תנופת׳ כדי תוך וגדלות הולכות הן

 אינה לראשון־לציון מנצרת הירידה דרות.
איכותית. גם אלא טופוגראפית, רק

­ש ר,בפחון, אנשי שניה. מיסיסיפי
 ישראל, ערביי בעיית על שחורות ניבאו
 סכנה שניה״. ״אלג׳יריה מפני תמיד חששו

­מיסיסי של הסכנה אך — עדיין רחוקה זו
­מסו גם ואולי — מאד מוחשית שניה פי

הטוב. ולשמה המדינה לבטחון יותר כנת
 איבה ש. מתמדת אווירה במדינה קיימת
 בלתי־נמנ־ תופעה זוהי בחלקה, לערבים.

 בחלקה אולם המדיני. המצב מן כתוצאה עת,
 ברדיו, הקיים. המישטר של פסול פרי זהו

­קיצו תעמולה מתנהלת ובאסיפות בעתונות
 ואנשים — סתם ר,״ערבים״ נגד ורציפה נית

­והעו הילדים מבין בייחוד פרימיטיביים,
 בין להבחין יכולים אינם החדשים, לים

 לבין למצריים, כשהכוונה זרים, ״ערבים״
ישראל. אזרחי שהם מקומיים, ״ערבים״

 לפעולת־מניעד. הממשלה תתעורר לא אם
 להפוך הדבר עלול ורבת־ממדים, מתוכננת

 של המין־והגזע תקריות למגיפה. במהרה
 פגיעה יפגעו כולו, בעולם יידדעו ישראל
 ״מדינת של הטוב בשמה נוספת חמורה

 הדמו־ ״מיבצר שהיא הסובלנית״, היהודים
התיכון״. במזרח והחופש קראטיה

מרחביים יחסים
ם לי ד או פי □ ה ב׳ טו ה

­הציו המפעל את שונאים אינם ״הערבים
 שני במשך הציונית התעמולה טענה ני,״

 תוצאת היא שינאה, שיש ״במידה דורות.
 הפוחדים המנצלים, הפיאודלים של ההסתה

 הקיר־ דרכי את מאתנו ילמדו הפלאחים כי
 דעת את להסיח רוצים גם הפיאודלים מה.

 משתדלים כן על המחפיר. מגורלם ההמונים
העמים.״ שני בין מלחמה להצית

 מיבחן בפני זו גירסה עמדה החודש
 סיסמות הרבה כמו והתנפצה, — מעשי

 המציאות. סלע אל קודמות,
 המישטר הופל בתימן לכם!" ״אמרנו
 (ראה במרחב ביותר הנחשל הפיאודלי

 שאם ברור היה כן: על יתר ).8־9 עמודים
 את אחריה תגרור היא המהפכה, תצליח
 בסעודיה, המחפיר הפיאודלי המישטר הפלת
­בסקנדי האשימו ישראל ממשלת ראש אשר
במיסחר־עבדים. מעטים, ימים לפני נביה,
 ישראל ממשלת היתד, הסימנים, כל לפי
 שוח־ ,למהפכנים ידה את להושיט צריכה

 הנסיונות את בחריפות לגנות רי־הקידמה,
כנה. על האימאמים רודנות את להחזיר
­יש לממשלת בדיוק. ההיפך קרה אולם

 להתערב הזדמנות כל היתר, לא אמנם ראל
 של הכללי הסגנון אך התימניים, בתהליכים
 שלבה לכל ר,בהירי ופרסומיה הודעותיה

)7 בעמוד (המשך

 ל־ שהטיפו העתונאיס, שאותם מאחר •
 עצמה שעה אותה הוקיעו בנצרת, שינאה

 הציע בארצות־יהברית, הגזענית השינאה את
 לערון אתגר בדו־השבועון ילין־מור נתן

 גזעניים. עתונאים של בינלאומיים חילופין
 ארץ כל : כפול יתרון לדבר יהיה לדבריו,
 שעה ובאותה שלה, הגזענים מן תיפתר

 שימת־ עתונאים של לייבוא ארץ כל תזכה
 השוררת הגזענית השינאה על ביקורת חו

בה.
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­מ מכתב קיבלתי ראשון־לציון, מאורעות ערב שבוע, ך*
 מובן כלשונו. כאן שאביאו לכך הראוי עילית, נצרתי | ן

בכתב־יד: נכתב והוא חתימה, שום נשא שלא מאליו
­חש על שלך לערבים דואג כן כל אתה אם נכבד. ״אדון

נצרת. בקרית ונשותינו בנותינו בון
 כן לעשות עלין לעזור. עוד מעוניין אתה באמת ״אם
 מהם ולבקש ביחד איתן הזה העולם עובדי כל את לגייס

 שהערבים בכדי ואחיותיהם. ואשתך ואחיותיך נשותיהם את
 חש׳ על ולא אתה חשבונן על המיני סיפוקם את יקבלו
בונינו.
 של לביתה יותר ערבי ייכנס לא והלאה מהיום לן ״דע

 ו־ בבנותינו שלן המסכנים יפגעו לא ויותר הנשים אחת
 תהיינה והתוצאות רצח יהיה שלן בנצרת אפילו נשותינו

 קוראים שלא אותם נלמד לתמיד אחת פעם תהייה. אשר
זונות. קריית לקרייתנו

 של להנאתם אותן לתת בכדי נקבותינו את גידלנו ״לא
 שום להם ואין המדינה מזכויות רק החיים האנשים אותם

כלפיה. חובות
 למדרגה הורדת עתונך ערן את נכבד. עורן ״אודיעך

קרייתנו. על שכתבת הכתבה על הארץ בכל ביותר השפלה
 תהיה שקרייתנו המעוניינים ולכל לן נוכיח עוד ״אנו
­ה כמו ולא מורם בראש התחתית בנצרת ונלך לדוגמת
 את מרגיש ואינן ביניהם נמצא אינן במצריים. יהודים

דבריהם. את שומע ואינן מעשיהם
אומרים: הס ״כן

היטלר. משהשאיר ונגמור יום יבוא — 1.
 ונביא לים אותכט נזרוק מעט עוד נצרת, את תבנו —2״
הפליטים. את

מהם. תועלת למדינה יש האם אותם. צריכים אנו ״האם
 איזה להם מוכר שאתה לך נדמה לן רק הייא התועלת או

לשבוע. שבועונים אלף
 לא שזה לן (!) מפתיח אני שפירא. מנשה את ״האשמת

 להיות מוכנים אשר חבורות מספיק קיימות אלא מנשה היה
 מה־ וביניהם שלה. השיטה לפי פועלת אחת וכל — לפדאינים

ברור. .0.^.5.
 הבנות את שלח להם. דואג אתה ואומר חוזר אני ״שוב
 על לההנות לאחיך לתת בכדי כולכם של האחיות הנשים

חשבוננו.״ על וליא חשבונן
★ ★ ★

ה ר צי ת * תי רו פ בתוכנה לא לגמרי, מקורית אינה זו ס
 אדם בשעתו שכתב לשורות מאוד דומה היא בלשונה. ולא

יותר: גבוהה ספרותית רמה בעל
 התמימה, היהודיה לנערה אורב שחור״השיער ״הערבוש

 אותה וגוזל אותת מחלל הוא פניו. את מעוות שטני כשצחוק
ונערותינו.״ נשותינו את שיטתי באופן מקלקל ׳הוא מעמה.
 עילית. מנצרת הוגה־דעות כתב לא האלה השורות את לא,

­לעצ הרשיתי קאמפף. מיין בספרו היטלר, אדולף אותן כתב
 ואת ״ערבוש״, במלה ״יהודון״ המלה את להחליף רק מי

״יהודיה״. במלה ״גרמניה״ המלה
 כאן להביא יכולתי הטוב, והטעם המקום מיגבלות לולא
­השבו מדפי כאלה, מובאות של — רבבות! לא, — אלפים

 של זה בטאון מגליונות גליון בכל כי שטירמר. דר עון
 כמה הופיעו שטרייכר, יוליום בדורנו, האנטי־שמים גדול

 תחת החותר המלוכלך, היהודי זו: ברוח מפורטים סיפורים
 אשתו עם שוכב כוח־גברא, השופע אך המדינה, בטחון

 לקריית־ כולה גרמניה את והופך הטוב, הגרמני של ואחותו
וכד. יום, יבוא אבל זונות.

 ״בא כאשר קרה מה יודעים אנחנו כיום
 במישפט בפרוטרוט כך על שמענו היום״.

אייכמן.
★ ★ ★

* ה ך נ כו ת ת ט ל בו  אלמוני כותב אותו של במכתבו ה
­ה היא היטלר, אדולף של בדבריו וגם מנצרת־עילית, | |

 עקומה גישה לבין קיצונית גזענית לאומנות בין ההדוק קשר
מין. לענייני
 התנגדותו בציון מסתפק אינו מנצרת ידידנו לב: שים

 ו־ ביטויים שורץ מכתבו וערבים. יהודיות בין ליחסי־מין
 אישית אותו מעסיקים שענייני־מין כך על המעידים פסוקים

­(״נשו המיניים המגעים את לעצמו מדמיין הוא מאוד־מאוד.
 מיני״) (״סיפוק בהנאה אותם מתאר ואחיותיכם״), תיכם
ושוב. שוב עליהם וחוזר
 היה הוא הפסיכולוג? כך על אומר היה מה

 מאי־כטחון סוכל הכותב כי היסום, בלי קוכע,
המיני. כשטח בולט אישי
 הוא לכן זה. נושא על במחשבות כל־כך שקוע הוא לכן
 ועל ל״נקבותינו״, שקורה מה על בחלומות־בהקיץ מפליג

 בן־אדם אינה האשד, לאחרים. מעניקות שהן המיני הסיפוק
 גרידא, אובייקט אלא ולאהבה, לידידות שותפת שווה־זכויות,

פוטנציאלית. ״זונה״ אפלות, תאוזת לסיפוק מכשיר ״נקבה״,
 להפכה אהבתה, את לרכוש אי־אפשר ואם

ממנה להפיק אפשר הרי ולשותפה, לידידה

 - שערותיה גזיזת על־ידי סאדיסטית הנאה
לאונס. סימלי תחליף תמיד שהיא פעולה
 הזימה גילויי את ליוו עצמו שטרייכר יוליום של קלגסיו

 הגרמניות הנערות של שערותיהן בגזיזת שטרינזר דר של
יהודים. עם במגע שבאו
 הקדמון. האדם במערת כמו הקרב, נערך זו ״נקבה״ על
רצח״. ״יהיה כך על ״לנו״. או ״להם״ שייכת? היא למי

 לינץ/ מישפטי ירחמו. אללה רצח. יהיה
אושוויץ.

★ ★ ★  ה־ הלאומנות חיק אל דווקא כזה טיפוס מגיע *^דוע
 לקומוניסט למשל, הופך, אינו מדוע גזענית־הדתיתי0

 דווקא אליו המושך בפאשיזם יש מה לאנא-רכיסט? או קנאי,
מיני? רקע על מתסביכים הסובלים טיפוסים

­העוב בי - ויכוח בל אין עצמה התופעה על
לחלוטין. ברורות דות

 היה — היטלר אדולף — 20ר,־ במאה הפאשיסטים גדול
 גדושה היתד, מפלגתו הנהגת מינית. מבחינה פרברסי אדם

 חלק כאמור, הקדישה, תעמולתו הסוגים. מכל סוטי־מין
אחד היהודים. של המינית השחיתות להסברת ממרצה ניכר

הגןרב נטגש עליהן :עילית■ נצרת בתת
 שם את הנושא הגזע לשמירת החוק — העיקריים מחוקיו

 גרמניות בין מיני מגע למנוע כולו נועד — נירנברג העיר
ליהודיות. גרמנים בין או ליהודים,
 ארצות־ של במדינות־הדרום משפטי־הלינץ׳ כל כמעט
 האומללים הקורבנות יחסי־מין. של רקע על נערכו הברית

 גם לבנות. נשים לאנוס שניסו בכך כלל, בדרך הואשמו,
 ובבתי־ בבתי־הספר הגזעית בהפרדה המלחמה כאשר כיום,

 הגזע אבירי של קריאת־הקרב הרי לשיאה, מגיעה ההארחה
 אחותך עם לשכב לכושי תת! ״האם הניצחית: הסיסמה היא
בתך?״ עם או

 דרום־אפריקה של הגזענית במלחמה מתנגנת דומה נעימה
 ובין לכושיות, לבנים בין יחסי־המין את שהפכה מדינר, —

חמור. פלילי לפשע ללבנות, כושים
 האו־אה־אס בתעמולת ונישנתה חזרה עצמה נעימה אותה

 אונס על מפוברקים סיפורי־זוועה באלגייריה. הפאשיסטי
 את לדרבן עזרו הערביים ד,״עכברושים״ על־ידי לבנות נשים

למעשי־הזחיעה. האירופים
 השני, הגזע כי האגדה התכונות: אותן המיקרים, בכל
 בהתחרות כי החשש כוח־גברא. של בעודף מצטיין הנחות,

 הגזע של הנשים תתמסרנה הגזעים, כל בני בין החופשית
 יש כי האמונה ״הנחות״. הגזע של לגברים ״העליון״
ר,״גזע״. טוהר על לשמור כדי באלימות להשתמש

 כשלעצמו ״גזע״ שהמושג הוא, מיקרה ולא
 חיות, מגדלי בפי השגור גיאולוגי, מושג הוא

 מין הרבעה. של בבעיות טבעי כאופן והקשור
ודת. מין במו יחד, שייכים וגזע

★ ★ ★ ל
 שניסה מי כל הזה. הקשר על נכתבו מחקרים מעט א ף■
 הקולקטיבית מחלת־הרוח של לעומקה לחדור אי־פעם /

 לבין בינה הקשר תעלומת את לפענח נאלץ פאשיזם, ששמה
הפאשיסט. של המינית ההפרעה

 כאשר לעצמי, אימצתי (אותה ביותר ההגיונית התיאוריה
 מנחיתות הסובל הגבר כי היא הקרס) צלב הספר את כתבתי
 לבוז תחת ״עליון״. גזע עם להזדהות עז בצורך חש אישית

הוא לא זה. לגזע שייך שאינו למי לבוז יכול הוא לעצמו,

הנחות. הגזע בן הוא הנחות אלא הנחות,
 היכרנו כולנו כוח. של לפולחן זקוק אינו באמת חזק אום
­בהיכ המתגלה החסון, הגברתן טיפוס את פעם לא בחיינו

 במרכזו העומד הגס, הכוח פולחן עדין. כאדם קרובה רות
 חלושים, אנשים של נחלתם תמיד הוא פאשיזם, כל של

נפשית. או גופנית מבחינה עקומים מכוערים,
­״גב על והערב השכם המדבר זה הוא מי

 זהו גבר!"? ״תהיה מזולתו התובע ריות״,
 אם הצורב הספק מכרסם בלבו אשר האדם
 ה־ כקיצור, זהו, הגהו. גבר עצמו הוא אומנם

המצוי. פאשיסט
 לנו יש זו. הנחה לאמת כדי למרחקים להפליג צורך אין
 אין שלגביהם אנשים ציבוריות, דמויות וכמה כמה בארץ

 צורך אין המלה. מובן במלוא פאשיסטים, שהם ספק כל
 אבירי הם מי יודע מאתנו אחד כל — שמות להזכיר

 ל״דמוקראטיה הלועגים הקיצונית, הגזענית־הדתית הלאומנות
 ולמלחמת־ לדיקטטורה־מבית והמטיפים שלנו, הרכרוכית״

מחוץ. כיבוש
? המשותפות תכונותיהם הן מה קט. לרגע בהם ונסתכל הבר,
 כולם נמוכי־קומה. רובם האישי. הכיעור כל, קודם אכן:

 בלתי־ספור־ ,חלושים כולם גופנית. מבחינה בלתי־מושכים
­חב מצד זילזול של מיחס הסתם, מן סבלו, כולם טיביים.

 מיליטריסטים שכולם אף ובבית־הספר. בגן־הילדים ריהם
 פופולארי חבר אי־פעם מהם אחד אף היה לא קיצוניים,

מימיהם). קרבית ביחידה היו לא (ורובם קרבית ביחידה
 כארץ - המצוי הפאשיסט של דמותו זוהי

 הוא גזעו בי הטוען מכוער, אדם בולו. ובעולם
 בעליונותו המאמין נחות, אדם כיותר. היפה

­גי למיליטריזם המטיף גופני, פחדן הלאומית.
 כחיים העליונה שמטרתו מיני, מופרע בורי.
כינגזעית. מינית" ״הפקרות למנוע היא

 מסוכן טיפוס אך אנושית. מבחינה מושך שאינו טיפוס
 בציבור ראשו את מרים הוא כאשר לאומית. מבחינה ביותר

 בראשון- והשבוע בנצרת־עילית החודש זאת שעשה כפי —
מדינתו. לדמות החרד כל מול אדום אור נדלק — לציון

★ ★ ★
 בפסוק מסתכמת בנצרת, שנולדה החדשה, כרית *ס

­(כת הזה העולם בכתבת שבועיים לפני שפורסם |אחד, 1
 שהטילה אלא עיקר, כל חד־צדדית אגב, היתד״ שלא בה

 הערבית החברה על בנצרת שנוצר למצב האשמה מן חלק
 בעניינים ומסולפים ישנים מושגים על השומרת השמרנית,

לבינה.) שבינו
­ה מנשר, אותו — שפירא מנשה על־יד נאמר זה פסוק
­מנ אמר וכה האלמוני. במכתב מוזרה, כה בצורה מוזכר,

ליטא: יל?ך צבר, כמעט ממשלתי, עובד נהג, שה,
 יודעים לא מאירופה לבאן הבאים ״האנשים

 במעט אין בשבילם יהודי. זה ומה גוי זה מה
 אשמת גם מסויי&ת כמידה זו לכן הבדל. כל

­החד לעולים להבהיר, חייבים הם השלטונות.
 להתייחס יש ואיך הערכים, כדיוק הם מי שים

• אליהם."
 בפי ולשימו לגרמנית, זה פסוק לתרגם בנקל (אפשר

 אייכ־ של שליחיו אמרו בערך, כך, בליטא. גרמני ס״ס קצין
 לכאן הבאים ״האנשים ליהודים: שעזרו הגרמנים על מן,

 אין בשבילם ארי. זה ומה יהודי זה מה יודעים לא מגרמניה
­השל אשמת גם מסויימת במידה זו לכן הבדל. כל כמעט

­ב הם מה החדשים לחיילים להבהיר חייבים הם טונות.
אליהם.״) להתייחס ־ש ואין היהודים, דיוק

 ה־ את החדש הנצרתי בפאשיזש להאשים ר,יא השמצה
 הצפון־אפרי־ מסוכנת. אשלייה זוהי דוזקא. צפון־אפריקאים

 נצרת־עילית, של הכלכלית ההתמוטטות מן הסובלים קאים,
 עליהם. השנואים הערבים מן פחות לא — קורבנות הם

­להתמר פורקן המוצאים בראשון־לציון, אחיהם כמו ממש
 על בתיגרות ועדתית חברתית הפלייר, על הצודקת מרותם

לאומני־מיני. רקע
­ה הפאשיסט מוצא. של עניין אינו הישראלי הפאשיזם

 הופך הוא אחרת ארץ בכל וכמו העדות. כל בן הוא מצוי
 עם משתלבים האישיים שתסביכיו ברגע לאומית לבעייה

רוחני. ומשבר חברתית התפרקות כלכלית, התמוטטות
 מסויימת מפלגה של עניין אינו גם הישראלי הפאשיזם

­ב כנהוג המפלגתי, הימין את בו להאשים אין כלשהי.
מסויימים. חוגים

 אם כי ״ימני״, מנהיג אינו עילית נצרת גיבור
 הקרייה את שהקים הוא פרם פרם. שמעון
 גם בה השולט הוא פרס הגליל". ״ייהוד למען
 משרד-הכטחון. של רשמי נציג באמצעות ביום,

 משרד־הכטחון עשה מה נודע לא היום עד
הרע. לביעור

הדעת. את עליה לתת הראוי מן — זו עובדה וגם

אבניי אורי סאת



 משוכנעות היו הנפשות אולם דל־ארטה. הקומדיה סיגנון את קצת הזכיר כולו מחזה ^
היסטורית. בדראמה תפקידים ממלאות הן כי 1 (

 עקיבא חברי־הכנסת הרביעית. הנפש עם שם להיפגש כדי לאשקלון, טיילו נפשות שלוש
 בפני להתחנן באו (אחדות־העבודר.) ביבי ומרדכי (מפד״ל) נורוק מרדכי (מפא״י), גוברין

המדינה. לנשיא בשלישית לבחירתו ולהסכים לבקשתם להיעתר שיאות בן־צבי יצחק
 כי הודיע למשל, נורוק, מרדכי הרב עוצרת־נשימה. דראמתיות רצוף היה המשלחת מסע

 כי ללמדך למשלחת.״ להצטרף לו שירשה כדי צונדק, הפרופסור רופאו, עם ״נאבק הוא
 בשליחות להשתתף כדי בכפו חייו את ושם נפשו את והטוב הזקן נורוק מחרף למעשה
זו. עילאית

 הקואליציה.״ בשם ולא הכנסת, רוב ״בשם מופיעה המשלחת כי הצהיר גוברין עקיבא
 כי ההיסטוריונים, ראשי את לעיתים המבלבלים מיקרים מאותם הוא, מיקרה אך כלומר,

 יכול (פתי הקואליציה. חברות שהן המפלגות שלוש אותן משתתפות זו נעלה בשליחות
 יכולה אינה שהקואליציה מאחר היינו־הך, הם ו״רוב״ ״קואליציה״ כי להאמין להתפתות

 מיטיב בוודאי גוברין עקיבא אך באופוזיציה. להישאר יכול אינו והרוב רוב, ללא למשול
אלה.) כגון עניינים לדעת

 בא הוא אומנם כי הצהיר ביבי, מרדכי זו, פורימית במשלחת שהשתתף השני המרדכי
 יש הרי המיזרח, עדות בן במיקרה, שהוא, מאחר אך — עדה״ כנציג ולא מפלגה, ״כנציג 1
 האשכנזי, הנשיא אחרי משתגעות פשוט המזרח עדות עדתית. משמעות גם לשליחותו £
 ושרוב אשכנזים, שליטיה כל שכמעט במדינה כי הטוענים מטורפים באותם ומזלזלות |

ספרדי. יהיה לפחות, שהנשיא, מוטב אולי ספרדים, אזרחיה
 שהשליכו האומה, גדולי של כזה משולש לחץ מול לעשות בן־צבי יצחק היה יכול מה

 לתחנוניהם נענה הוא ברירה. לו היתה לא אכן, אשקלונהז אליו לבוא כדי מנגד נפשם את
שלישית. לכהונה והסכים

 מעטים שרק מאוד, רצינית בעייה במרכזה עמדה לולא משעשעת, להיות יכלה הקומדיה
חומרתה: למלוא דעתם את נותנים במדינה
ולסמל? לייצג צייר הוא מה המדינה? נשיא להיות צריך מה

נוספת: שאלה ומכאן
 שהיא או למדינה, מועילה כן־צבי יצחק של השלישית כהונתו האם
לתקנו? יהיה שאי־אפשר נזק לה תגרום

ודם בשר מלך

­עש המלה מוזכרת בתנ״ך ״נשיא״. למונח מדוייקת משמעות אין העברית, שפה ף*
ת ו ר ומכובדיה. מנהיגיה אלא היו לא בעדה״ ״הנשיאים פעמים. י
 א?,£310£-ךז*: המערבי המונח תרגום היא ״נשיא״ המלה החדישה המדינית בעברית אולם
מהותו. את מסבירות זה מונח של תולדותיו ?.£5£51̂ הרומאית במילה שמקורו

 והלאה דיוקלטיאן הקיסר מימי מושל־מחוז. אלא ה״פריסם״ היה לא הרומאית, באימפריה
 באירופה, בימי־הביניים המושג נשתמר זה במובן במחוז. מישנה־לקיסר מעין הפריסס היה

הקיסר. נציב היה ״פרסידנט״) (או כשהפריסס
 במושבות אולם המלך. מטעם ממונה מושל־מחוז אלא ה״פרזידנט״ היה לא בבריטניה גם

 על־ידי וניבחר המחוזית, המועצה יושב־ראש ה״פרזידנט״ הפך באמריקה־הצפונית, הבריטיות
 הניבחר המושל את ציין והוא דמוקראטי, תוכן לראשונה למושג ניתן כך עצמה. המועצה
המחוז. של הראשי
 ה״פרזי־ כי החוקה קבעה במלחמת־השיחרור, עצמאותה את כבשה שארצות־הברית אחרי

 התואר כי בעולם נתקבל זה תקדים על־פי הפדרלית. הממשלה ראש להבא יהיה דנט״
מודרנית. קהיליה של הניבחר לראש מגיע ״פרזידנט״

 את איחדו ולא ארצות־הברית, של בדרכה הלכו לא המודרניות הקהיליות רוב אולם
 נקבעה המדינות של המכריע ברובן אחד. באיש ראש־הממשלה ואת ראש־המדינה תפקידי
 ראש שהוא ״ראש־הממשלה״, לבין ראש־המדינה, שהוא ״הנשיא״, בין ברורה הפרדה
המבצעת. הרשות

 במישרין מתייחסת והיא כיותר, עמוקה משמעות יש זו להפרדה
 המודרני הנשיא הכתר. כנציג ״פרזידנט" המונח של העתיק למוכנו

המלך. כמקום בא
 המעמדות המפלגות, לכל מעל עומד המלך בבריטניה), (כמו החוקתי המלוכני במישסר

 הלאומית. האחדות רעיון את שכזו, בתור המדינה את מייצג הכתר הכיתתיים. והאינטרסים
הלאומית־הממלכתית. הזהות את מגלם הוא

 אינטרסים מייצג הוא כאיש־מפלגה, מפלגתי. נציג בהכרח הוא ראש־הממשלה זאת, לעומת
 הוא על־ידם, ומותקף יריביו את מתקיף הוא האזרחים. מן חלק של ומעמדיים כיתתיים

התקינה. הדמוקראטית החברה את המפלגים והחומריים הרעיוניים הסיכסוכים בכל מעורב
 הסיכסו־ לכל מעל ועומד הניצחי היסוד את מייצג המלך בריאה: קוטביות נוצרה כך

במדינה. המדיניים לשינויים בהתאם והולכים, באים ראשי־הממשלה ואילו — כים
 המלכותי־החוקתי, המישטר של מקומו את הרפובליקאי המישטר תפס בהן במדינות

מינויו. ואופן ראש־המדינה של התואר זולת דבר, התחלף לא כנו. על עיקרון אותו נשאר

 על־ לרוב — בשר־ודם על־ידי הניבחר הנשיא, בא אלוהים״, ״בחסד המושל המלך, במקום
הפארלמנט. ידי

­הלאו היסוד את האומה, כלל את מייצג הנשיא :נישארת הקוטביות
 שראש־ בעוד - והתמורות הסיכסוכיס לכל מעל העומד הניצחי, מי

 הבוחרים. רוב לתמיכת זמנית הזוכה מפלגתי, איש הוא הממשלה
להלכה. וגם למעשה גם ברורה, להיות חייכת השניים בין ההפרדה

ונושא-כליט נשיא

 שלא בן־גוריון דויד דאג אומנם זה. עיקרון למעשה נתקבל מדינת-ישראל, הקמת ם
ל  ונוהלים חוקים של שורה אולם צעדיו. את להצר עשוייה שהיתר, כתובה, חוקה תתקבל /

 ראש־ גם הוא הנשיא (בו האמריקאי הנשיאותי המישטר בדרך תלך לא המדינה כי קבעו
­בגר באיטליה, בצרפת, אז ששרר כפי האירופי, הרפובליקאי הנוהג בדרך אלא הממשלה),

אחרות. רבות ובמדינות המערבית מניה
 מזוהה היה לא וייצמן חיים זה. רעיון יפה הלמה הראשון הנשיא של אישיותו ואומנם,

 מפא״י עם פעולה שיתף הציונית, ההסתדרות כנשיא הקודמת, כהונתו בימי מפלגה. שום עם
 מפלגה של נציג בו ראה לא איש אך הציונים־הכלליים, של הפחות־ימני לפלג קרוב והיה

אחרת. או זו
­ש האמון את וייצמן חיים הצדיק השנים, ארבע בת כהונתו, כימי

 מפורסמת בינלאומית כאישיות המפלגות. לכל מעל עמד הוא בו. ניתן
 עם יחד החדשה. ישראל דמות את העולם כעיני גם סימל ומכובדת,

שוטפים. פוליטיים בעניינים להתערב מעולם ניסה לא זאת,
 תפקידו את למלא יוכל מי הבעייה נתעוררה בדיוק, שנים עשר לפני וייצמן, מת כאשר
 כל כאשר מחנות, לכמה התפלגה הכנסת ואכן, טבעי. מועמד שום היה לא צורה. באותה
רוב. היה לא מועמד לשום משלו. מועמד מציג — השמאל הדתיים, הימין, מפא״י, — מחנה

 פנים תחילה העמיד בן־גוריון דויד מפא״י. מעמדת רבה במידה נבע זה מביש מצב
 בשעה אך הגאוני. המדען איינשטיין, אלברט לפרופסור הכהונה את למסור רוצה היה כאילו

 איינשטיין להתגשם. סיכוי של שמץ לר, שאין היטב בן־גוריון ידע ברבים, זו הצעה שפירסם
הפירסום. לפני אותו לשאול דאג לא ואיש לישראל, לבוא חלם לא כלל

­ה את למסור הפוכה: הצעה כן־גוריון הכין זה מסד־עשן מאחורי
­למפ למסור :אחרות במלים מפא״י. של מובהק מפלגתי לעסקן כהונה

וראש-הממשלה. ראש־המדינה תפקידי את אחת לגה
 לזהות ניסיון בו ראו הם האחרות. המפלגות ראשי את בצדק, קומם, הזה הרעיון עצם

 הבוחרים, קולות של רוב אף לה שאץ מפלגה — אחת מפלגה עם כולה המדינה את
האוכלוסיה. שליש אלא מייצגת ושאינה
בכך. הסתפק לא בן־גוריון אולם
 כיושב־ אז שכיהן שפרינצק, יוסף ביותר הטבעי המועמד היה מפא״י, עסקני כל מבין

המפלגות. כל בלב ואהדה אמון לעצמו ושרכש הכנסת, ראש
 ״הפועל מפלג למפא״י בא ששפרינצק מפני כל, קודם בשפרינצק. רצה לא בן־גוריון

 שבן־גוריון בעוד לבון), ופנחס אשכול לוי קפלן, אליעזר ארלוזורוב, חיים (כמו הצעיר״
 הארבעים בשנות היה ששפרינצק מפני שנית, העבודה״. ״אחדות מפלג באו שותפיו וכל

 בן־גוריון רבות. פעמים צעדיו את והצר בן־גוריון, של האקטיביסטי לקו מושבע מתנגד
לעולם. כזד, פרם שוכח אינו

 יצחק של מועמדותו להצעת מצויץ אחד נימוק לבן־גוריון היה אלה נימוקים שני לעומת
האחרות. המפלגות כל ראשי את שהרגיז הנימוק היה בדיוק וזה בן־צבי.

 כוכב־הלכת היה הוא בן־גוריון. לדויד נאמן נושא־כלים בן־צבי יצחק היה חייו ימי כל
 אחרי חודשים כמה בא לארץ הראשונים. הימים מן עוד הבן־גוריונית השמש סביב הראשי

 במלחמת־העולם עבר כמוהו, איסטנבול. של באוניברסיטה למד כמוהו, בן־גוריון. בוא
 היה כמוהו, הבריטי. בצבא היהודיים לגדודים התגייס כמוהו, לארצות־הברית. הראשונה

 היהודית, הסוכנות הנהלת כיושב־ראש בן־גוריון כיהן כאשר ההסתדרות. של כללי מזכיר
היישוב). של העליון (המוסד הלאומי הוועד כיושב־ראש בן־צבי כיהן

 מיקרה לא אף ידוע לא משותפת, פוליטית פעילות של שנה מחמישים למעלה במשך
בן־גוריון. על בן־צבי חלק בו אחד

יחטא כי נשיא

*  למסור בן־גוריון דויד של ברור ניסיון איפוא, היתד״ בן־צבי של מועמדותו צגת ך
 רמ״ח בכל אישית לו המסור לאדם אלא מפלגתו, לבן רק לד ראשות־ד,מדינה את 9 1

אבריו.
 עצמו ראש-הממשלה את להפוך ברוד ניסיון זה היה :אחרות המלים

ביותר. הקרוב ידידו באמצעות בפועל, לנשיא
מועמד לשום רוב אין כי נסתבר כאשר אולם עקשני. קרב בכנסת נטוש היה כן על



המוות רק ישחרר מכהונה

י במי מסתכל מי - בן־צב■ ויצחק ויון1בן-ג דויד
י*ז • • י .

 (המאוחדת מפ״ם המדינה. שם את תבאיש הפרשה כי הכל חששו ר,םבך, מן מוצא ואין
בן־צבי. לבחירת והביאה גרינבוים, יצחק ,מועמדו, על ויתרה היא האחרון. ברגע נכנעה דאז)

 פשוט* האיש לאומי. ירח־דבש מעין היתה בן־צבי יצחק של הראשונה תקופת־הכהונה
 למאבק מעל לעמוד רצונו עז כי ברור היה ההמונים. בעיני חן מצא והכן התמים ההליכות,
כולה. המדינה את לייצג המפלגתי,

 המקורב מפלגתי, עסקן אם חמור ספק נתעורר השנייה בתקופת־הכהונה כבר אולם
 חמורות. פנימיות סתירות ללא זה בתפקיד לעמוד יכול לראש־הממשלה, מירבית קירבה

 לטובת חד־משמעית שהיתה בצורה פעם וכל פעמים, כמה הנשיא התערב לבון בפרשת
 אלא המפלגות, שאר נגד רק לא גורלית במערכה עמד שבן־גוריון בשעה וזאת בן־גוריון.

שלו. במפלגתו חשוב פלג נגד גם
 יכול בלבד. ייצוגי תפקיד לנשיא אין רבים, בחוגים השוררת המוטעית לדעה בניגוד

 חבר־ על להטיל עיניו, כראות זכאי, הוא כאשר מסויים: במצב מכריע תפקיד לו להיות
ממשלה. להרכיב לנסות כלשהו כנסת

 קוא־ להקמת בליכו שנטה אדם למשל, הנשיא, כם על ישם אילו
 הטלת על־ידי להקמתה, להביא היה יכול כי ספק אין ליציית־ניר,

 בן־צבי, למפא״י. מהדן מתאים חכר־כנסת על הממשלה הרכבת תפקיד
­ול הזית־הארבע לשכירת חשובה תרומה בעקיפין תרם זאת, לעומת
 שלטון־יחיד בן־גוריץ לדויד שמסרה הנוכחית, הקואליציה הקמת
במדינה. מעשי

 הקמתה רעיון את הנשיא בפני העלתה הליבראלית המשלחת כי הסיפור נפוץ (בשעתו
 עם דיברתי בחשבון. בא לא ״זה הסיפור: לפי הנשיא, ענה כך על קואליציית־ניר. של
הממשלה.״) בראש לעמוד מעוניין שאינו לי הודיע והוא ניר,

 הרכבת על־ידי הציבוריים. החיים על להשפיע נשיא יכול בה היחידה הדרך זאת אין
 מן לחלק רשמי כבוד להעניק הנשיא יכול וטכסיו, שלו קבלוודהפנים הזמנותיו, רשימת
 העומדים כל על גמור חרם בן־צבי יצחק הטיל למעשה אחר. חלק על חרם להטיל הציבור,

הקיים. למישטר מחוץ

 התקרבה כאשר המפלגות ראשי של עיניהם לנגד עמדו האלה השיקולים ל **
לסיומה. בן־צבי יצחק של השנייה תקופת־כהונתו {**

 בו לפגוע מבלי בן־צבי של מחדש בחירתו את למנוע איך היתד. הראשונה הבעייה
 מפני הן ההגון, לבן־צבי אישית איבה נטר לא שאיש מפני הן בכך, רצה לא איש אישית.
המדינה. של העליון בנציג לפגוע ביקש לא שאיש

 כי נידמה היה מועמדותו. על מרצון לוזתר בן־צבי את להביא היה האידיאלי הפיתרון
 בכהונתו. הכרוך המפרך הייצוגי התפקיד את אהב לא מעולם לכך. נוטה עצמו בן־צבי

 דצמבר), בחודש הבאה, תקופת־הכהונה התחלת אחרי מעטים (ימים 78 לגיל התקרבו עם
­בית נשיא כגון ממלאי־תפקידיה, שאר על כופה שהמדינה הפרישה לגיל מעל הרבה הוא

העליון. ד,משפט
 ציווה כן־כוריון דויד לפרוש. אפשרות כל היתה לא לבן־צכי אולם

 כתפקידו, להמשיך שעליו פנים לשתי משתמעת שאינה בצורה עליו
 נכנע תמיד, כמו לבריאותו. חמור כסיכון הדכד ברוך אפילו - מה ויהי

כן־גוריון. לרצון כן־צכי
 אינם כי הודיעו הם אחר. בפיתרון המפלגות ראשי נאחזו זה, הוגן פיתרון שחוסל אחרי

 משתי למעלה זה בתפקיד ישרת אחד שאדם לכך מתנגדים אך אישית, לבן־צבי מתנגדים
שנים). 10( תקופות־כהונה

 הרשות בראש הנשיא עומד בה בארצות־הברית, רק לא רבות. במדינות קיים כזה סייג
 ארבע נבחר רוזבלט שפראנקלין אחרי טרומן, כהונת בימי התיקון נתקבל (שם המבצעת

 לתפקיד הדומה תפקיד ממלאים שנשיאיהן רבות בקהיליות גם אל לנשיא), רצופות פעמים
בישראל. הנשיא

 של למיקרהו המוגבל טכסיס מתחום על־כן, חורגת, שלישית לכהונה המפלגות התנגדות
 יוצא, בנשיא מחדש לבחור שלא ואי־אפשר כמעט עצמו. בפני חשוב עיקרון זהו בן־צבי.

 הנשיאות. למוסד וביזיון לאיש עלבון מהווה היה הדבר כי מועמדותו. את מציג הוא אם
 החיים, לכל לכהונה למעשה, הנשיא, כהונת הופכת זמן של הגבלה בהעדר כי הדבר פירוש

וייצמן. חיים כמו בתפקידו, ימות נשיא כל וכי
­יצט בזה כמיקרה חוקתי. למדך דומה יהיה הנשיא :אחרות כמלים

­ל נקבעה כאשר בידיו להפקיד התכוון לא שאיש כוח הנשיא בידי בר
במדינה. המישטר דמות ראשונה

 את־ מבין שהוא ביותר: מוזרה תשובה השיב בן־צבי, יצחק בפני זה נימוק הובא כאשר
לליבון יותר טוב מועד מהו לתאר קשה כן. לפני כך על לחשוב צריכים שהיו אך הנימוק,

)18 בעמוד (המשך

במדינה
)4 מעמוד (המשך

 של התערבותו החשוכה. הריאקציה אנשי עם
בחריפות. גונתה אל־נאצר עבד גמ::ל

­באוז במקהלה, פתחה הרשמית התעמולה
 לכם! אמרנו ״הנה, לאמור: קאים, האמר ני

 בעניינים עסוק המיצרי שד,רודן נבון לא
 התימנית, בקדירה בוחש הוא הפנימיים.

 .החדרת , המערבית ההשפעה ק לסיל גורם
 בייטית!״ הס ההשפעה

 יכר היתד. לכאורה, מלכים. חמישה
 ועה־ בן־גוריון דויד למדי. פשוטה סיבה

 הוא אל־נאצר עבד גמא? כי מאמינים ריו
 מכאן, במרחב. ישראל של העיקרי אויבה
 השפעתו, של הרהבה בכל להילחם שיש

 כגו; — בו הלוחמים לכל בעקיפין ולעזור
 (המכריז ערב מלך ד וסע עמאן שליט־

 ישראל, את לכביש שיש הזדמנות בכל
 אלף מאה של במותם הדבר כרוך אפילו

ערבים).
 בעובדה ישראל ממשלת הכירה למעשה

 של אהדתו את לרכוש מסוגלת היא שאין
 מתקדם, או ריאקציוני יהיה — ערבי שום

 הערבים כל ואש סוציאליסט. או פיאודל
 מעדיפה היא — לישראל באיבתם שווים

­ב הנצלניים ביותר, ם הנחשל הערבים את
 ופצ־ טילים לייצר גלים מס: שאינם יותר,

צות־גרעין.
­ה המדיניות במיסגרת הגיוני, קו זהו

­האי ימי כי — קצר־טוזח הוא אך קיימת.
 מלך שפארוק, היום מתקרב ספורים. מאם

 ״עוד בהכריזו: לו, ניבא לשעבר, מצריים
 — בעולם מלכים חמישה רק יוותרו מעט

 חפיסת־ של המלכים וארבעת האנגלי המלך
הקלפים.״

מדיניות
א מ ס רו שלי רו וי
 דת, ראשי 2700 מרהיב־עין. היה המחזה
 התאספו האנושות, חמישית את המייצגים

 מדינת — בעולם ביותר הקטנה במדינה
 של 21ה־ האקומנית הוועידה הוואתיקאן.

­הרא בפעם התכנסה, הקאתולית* הכנסיה
.20ד,־ במאה שונה
 השאר, בין היתה, הוועידה שמטרת אף

­ול הדתות כל בין היחסים להידוק להביא
 ה־ נגד עולמית לחזית הקרקע את הכשיר

­מיש נציג שום בה נכד, לא אנטי־דתיות,
 גדר האחת — סיבות שתי לכך היו ראל.
קטנה. השניה ?ה,

 היא, הגדולה הסיבה מחיר. של עניין
 מדינת־ של בקיומה מכיר הוואתיקאן שאיי,•

 את לרכוש ישראל של אי־יכולתה ישראל.
 אחת היא זו, עולמית מעצמה של הכרתה

ביותר. החמורים המדיניים מכשלונותיה
 רבים תירוצים האפיפיור לממשלת יש

 של סירובה :השאר בין זו. לאי־הכרה
 אי־ ,הקדושה ירושלים את לפרז ישראל
 הערביים. חברי־הכנסיה את להרגיז הרצון

 הכנסיה גדולי גם רגילים פרטיות בשיחות
 אתם מאד. עתיק מוסד ״אנחנו :לרמוז

 בטחון לנו אין מעטות. שנים רק קיימים
 כמה נחכה קיימת. עובדה כבר שאתם

שנית.״ בעניין נעיין ואז שנים, עשרות
 שיקול זה לקו יש יודעי־חנר, לדעת אולם

 מעצמה הוא הוואתיקאן פרוזאי. יותר הרבה
­ה רחבי בכל אינטרסים בעלת עולמית,

 הקומוניסטית, הכנסיה ראשי כמו עולם.
 הקאתולית הכנסיה ראשי גם עורכים
 להעניק מוכנים הם אין כל־ע:למי. חשבין

 יקר, מחיר תמורת אלא הכרה, לישראל
אחר. במקום שישולם

ת ו נ בו ש ח ־ ת ד ה רה. הנ ­ה אחת כפו
 כיום, היא, הכנסיה של העיקריות חזיתות

­ב ר,כנסיה נמצאת שם בארצות־הברית.
 של בחירתו שמוכיחה כפי מתמדת, עלייה

 אך קנדי. ג׳ון הראשון, הקאתולי הנשיא
 על ולהשתלט ממשי נצחון להשיג כדי

­מכ דבר לכנסיה דרוש האמריקאי, הציבור
 במערכת־החי־ ממשלתית תמיכה אחד: ריע
בצעדי־ענק. והולכת המתרחבת שלה, נוך

 אצל מעוררת זו דרישה דווקא אולם
 מפני קיצונית, סלידה האמריקאים רוב

 הפרדת של המקודש בעיקרון פוגעת שהיא
­עומ בה הלוחמים בראש המדינה. מן הדת
 זו עובדה האמריקאיים. היהודים דוזקא דים

)10 בעמוד (המשך

 ברומא, הגבעה שם הוא ״ואתיקאך׳ •
­האפיפ כמדינת שהוכרז הרובע שוכן עליה
 כדור־הארץ ביוונית, פירושו, ״אקומנה״ יור.

 כולל. כללי, פירושו ״קאתולי״ המייושב.
 זה, שם לעצמה נטלת הלאטמית הכנסיה

 הכנסיה להיות יומרתה את להביע כדי
העולם. כל את ההובלות היחידה,

וה<א הוא
 צעירים ורבבות גערות אלפי

 רגשי מתמלאים העולם חלקי בכל
 שתקופת שעה ובושה, נחיתות
­ל הופכת אצלם הצמיחה חדוות
עינוי.

­״נקו לאותן קראו שמות הרבה
­מת אלה פגמים שחורות״. דות

 היפות חייגו בשנות דווקא הווים
 העור תאי פשוטה: סיבתם ביותר.
 המתים והתאים במהירות׳ צומחים

 את סותמים אלא נושרים אינם
­הבלו שני מצד העור. נקבוביות

 מיצרות גדולה, שפעילותן טות,
 צריכים שהיו השומנים, שומנים.

 נעצרים הנקבוביות, דרך לצאת
­מת כך וע״י הסתום העור ע״י

 ומכוערות, שחורות נקודות הוות
 להש־ עלולים שסימניהם עוד מה
לתמיד. אר

­הקדי אשר רובינשטיין, הלנה
 והיופי, החן לטיפוח חייה את שה

 במעב־ שנים של מחקר השקיעה
­התכשי את שהמציאו עד דותיה

 והביאו ,210 01631■ הבדוקים רים
 נוער בגי של למליונים רווחה

 יכולים כיום ובאירופה. בארה״ב
 ליהנות ישראליים ונער נערה כל

מיסורים. ולהפטר זה בדוק מנסיון
 רובינשטיין הלנה של תכשיריה

­שבו כמה תוך לקבל לך יאפשרו
 מ־ ונקי מפגמים טהור עור עות

.פשוטה והדרך ויפה. בריא רבב, . .
 210.0163מ561ב- הפנים רחיצת .1

העור. את מטהרת ובערב בבוקר
 \¥3ז61• 211^ב- העור רענון .2

­ו שומנים מוריד ?01-6 201:100
העור. את מיצב

ג משחת .3  את משלימה 21-ס016ז
הטיפול.

 ל- יש שמן, ראשך עור ואם .4
­קשק :210-811310ק00 ב״ השתמש

 לפגימות הגורמים אחד הם שים
עור.

ב־ בלבד) הפנים(לנערות איפור .5
 מכסה האיפור ,01631• 30)120י\61ץ

ומחטא.
­מלח על מיוחדת הסבר חוברת

 תשלח העור ושמירת בפגימות מה
 סגורה במעטפה דורש לכל חינם

 לפנות נא אישי. סימון עם וחלקה
­מעב עור״, ״פגמי למחלקת בכתב

מס. ד. ת. רובינשטיין, הלנה דות
העמק. מגדל ,1

 להתחיל כדאי למחר. לדחות אין
­ב יימצא לך הדרוש כל היום.
 למכור הרשאית התמרוקים חנות

 שם רובינשטיין. הלנה מוצרי את
 הטיפול אישית. לך ליעץ גם ידעו
 לא הוא טהור עור ונוח. קל יעיל,

 גם אלא נעים׳ למראה יסוד רק
טובה. להרגשה

11616113. 11111)111816111
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הוא האימאם בה התדר, ימי את המזכירה מוינה - אתמול שר תימן זוהי
 זה ברגע מתנהלות מלחמות תי •11{

­ל שייכת מהן אחת וכל בתימן,
 האחת המלחמה שונה. היסטורית תקופה
 כאשר ערב, מאגדות נלקחה כאילו נראית
­ה שבטיו את סביבו מרכז המודח המלך

­ש הבירה, על לעלות ומתכוון נאמנים
מורדים. בידי נלכדה

 המאבק מן חלק היא השניה המלחמה
 מצד והטילים. האטום דור של הגלובאלי

על־ידי הנתמכים המהפכנים, ניצבים אחד

 צנחנים של תגבורת והמקבלים הרוסים
 המלכים ניצבים מולם ממצריים. כבד ונשק

­ה והמעצמות לכיסאם, החוששים הערבים,
 שלהן ולבסיסים לנפט החוששות מערביות,

העולם. של זה בחלק
­צנ בראדיו ששודרו הראשונות הידיעות

 כי הרושם את נטעו תימן, בירת עא,
­העירא להפיכה מאד דומה מהפיכה בוצעה

 וקציניו. קאסם אל־כרים עבד של קית
 נמל מפקד התימנית, ההפיכה ראש הודיע

­״ה סלאל: עבדאללה אלוף־מישנה חודיידה,
 הריפובליקה תחי בארמונו. נהרג אימאם

התימנית!״
 בפני פתוחה מעולם היתד, לא תימן

 קשה כן על וסוכנויות־ידיעות, עתונאים
 שם. הנעשה מן ברורה תמונה לקבל היה

 היה ולא צנעא, ראדיו היה היחיד המקור
הודעותיו. את יכחיש או שיאשר מי

 ימים כעבור רק ניתנה הרשמית ההכחשה
 שמטוסו גרמני, דיפלומט על־ידי מספר,

­צנ של בנמל־התעופה לנחות־מאונם נאלץ
 נפגע המלך ארמון כי הודיע הוא עא.
 הדעה רווחת התימנית בבירה וכי מעט, רק

­לה להימלט הצליח אל־מנצור שהאימאם
 ידוע ברזל, בהגיון הקיש מזה, חוץ רים.

 גוויות את להציג־לראווה התימני המינהג
 ראה לא ואיש — כאלה במיקרים ההרוגים

ממנה. חלק כל או האימאם גוויית את

 לא ההפיכה כי היה ברור זה מרגע
מוגמרת. עובדה היתד,

★ ★ ★ למצריים ברחו הטייסים
 ל־ האומות נציגי התכנסו ניו״יורק ף־>

ת ח תי פ  האי״ם. של הכללית העצרת ל
 חסן, הנסיך ניצב התימנית המשלחת בראש

 הודיעה שצנעא הצעיר, האימאם של דודו
 של המסורתי הסימון במיטב מותו. על
 הנסיך הודיע הפיאודאליות, המלחמות ימי

 כוח בראש לעמוד כדי לארצו, חוזר שהוא
הרפובליקאית. ההפיכה את שימגר מלוכני,

 בירת ריאד, היה שלו בסיס־ההתארגנות
 את ביקש כי הודיע שם הסעודית. הממלכה

 סעוד, המהפכנים. נגד סעוד המלך עזרת
 הקדמה אות־אזהרה, התימנית בהפיכה שראה

לבקשה. נענה שלו, בממלכתו דומה להפיכה

 לשבטים צבאית אספקה לשלוח הורה הוא
 הבטיח הצורך, במיקרה בתימן. המלוכניים

אוזירי. סיוע להם יינתן אף סעוד,
 תימן. להרי הגיע לא הראשון המטוס אך

 מן העילית, שבמצריים באסואן נחת מפקדו
­ה מפקד הצהיר סוף. ים של השני העבר
 מטו־ את להוביל חשבנו ״לרגע : מטוס

 למסור כדי לתימן, שבו הנשק ואת סנו
 שאחינו חשבנו אבל ההפיכה. לראשי אותו

את בראותם בנו, לירות עלולים התימנים

 לטוס החלטנו לכן המטוס. על הסעודי הסמל
 השילטו־ לידי המטוס את ולמסור למצריים

 עם יעבידוהו שאלה כדי — המצריים נות
 בתימן.״ המהפכנים לידי מטענו

 טייסים שני עוד למצריים הגיעו למחרת
 חששו הם גנוב. במטוס־אימונים סעודיים,

­ה נגד לפעול להם להורות עלול שסעוד
ייאסרו. יסרבו, ושאם — תימנים

★ ★ ★ ״מת אימאם - טוב ״אימאם :

 ל־ באה למצריים הטייסים ריחת ף■
ש גי ד ה  רב: זמן מזו ידועה עובדה ל

 של 1 מספר האויב כיום היא שמצריים
­דוקט והכרזת רע״ם פירוק מאז סעודיה.

 גמאל על־ידי הערבי״ ״הסוציאליזם רינת
 הקרע תקנה ללא החריף אל־נאצר, עבד
את זיכה קהיר ראדיו וקהיר. ריאד בין

 שמורים אז עד שהיו בגידופים סעוד המלך
­ל ברח כחודשיים לפני הירדני. לחוסיין
­ב שקרא סעוד, של מאחיו אחד מצריים

מכיסאו. המלך את להפיל גלוי
 פחות קצת מערכה קהיר ניהלה תימן נגד

 כינון למחרת אשר אחמד, האימאם חריפה.
 מצרית־ לפדראציה להצטרף הסכים רע״ם

 תקף מכן, לאחר בו חזר סורית־תימנית,
 אל־ עבד של הסוציאליסטיות הכרזותיו את

 מן השראתה את היונקת כטומאה, נאצר
 שכוונו אל־ערב, סאוט שידורי הכופרים.

­ה נגד מופנים והיו הערבי״, ״הדרום אל
 לא ששירתום, והשייכים האנגליים שליטים

תימן. מלך על גם פסחו
 בנו, במקומו ובא האימאם מת כאשר

 עצמו את שהכתיר (״ירח״), באדר האמיר
 הפוגה חלה (״המנצח״), אל־מנצור בשם
­ה האימאם כי המצריות. בהתקפות קלה
­כ אביו, לעומת כמתקדם ידוע היה חדש

 כאורחו המנוח, הפדראלי האיחוד אדריכל
 שחתם וכאדם אל־נאצר, עבד של התכוף

 היה קשה צבאי. לסיוע הסכם על במוסקבה
 הסוציאליזם עם מלכותו את ליישב אמנם

 לדעת עדיין היה אי־אפשר אבל הערבי,
להתפתח. הוא עתיד כיוון לאיזה

 ;,אימאם המתין. לא סלאל אלוף־מישנה
 סיסמתו. היתר, מת,״ אימאם הוא טוב

 עם לעבור מאל־מנצור פקודה קיבל כאשר
 המישמר מפקד לשמש כדי לצנעא, יחידתו

 רבים מצביאים שנהגו כפי נהג המלכותי,
 180ב־ לועיהם את היפנו תותחיו לפניו:
הארמון. על באש ופתחו מעלות
 אל־נאצר, בעבד טבעי בן־ברית מצא הוא

­הלאו התנועה של הראשון הקצין־המהפכן
­ל חסן הנסיך התקרב כאשר הערבית. מית
 להזהיר, קהיר מיהרה הסעודי־תימני, גבול

­הת תגרור בתימן סעודית התערבות כי
 הרפובליקה לטובת גלויה מצרית ערבות

­ה בשמי אלה מלים הידהדו עוד החדשה.
הראשונה המצרית האוניה הפליגה מרחב,

 מומחים צנחנים, סיפונה כשעל לחודיידה,
 כבד. מלחמתי וציוד ומינהליים, אוויריים

 המערביים העתונאים הודיעו יומיים כעבור
 חיילים ראו כי לצנעא, שהגיעו הראשונים

­ה בבירה נשקם, על מסתובבים, מצריים
תימנית.
 ערוכים הצדדים שני היו השבוע בסוף
 מסרו מעמאן ידיעות המכריע. הקרב לקראת

­שהת השבטים, מבני לוחמים אלפי על
 דודו אל־מנצור. האימאם סביב בהרים קבצו
 הביא הסעודי, הגבול מן שהתקדם חסן,
­ה מתנת כבד, ונשק נוספים לוחמים עמו
 חיל- כי הודיע צנעא רדיו סעוד. מלך

אלה. ריכוזים הפציץ התימני האויר
 בצד כולו כמעט שהתייצב הסדיר, הצבא

הראשיות: הערים בשלוש החזיק סלאל,
 חילקו צבא קציני וחודיידה. תעז צנעה,

 המצריים שהצנחנים שעה למתנדבים, נשק
קרבית. בכוננות עמדו

★ ★ ★
לבידוד קץ

• ­ממו להיות עלולה כתימן מלחמה ך
 שתחרוג סיכויים יש אף למדי. שכת | ן

 וכי פנימית מלחמת־אזרחים של התחום מן
 יתנגשו רבים דורות מזה הראשונה בפעם

­ער ארצות של סדירים צבאות בשדה־הקרב
 וירדניים, סעודיים חיילים אחד: מצד ביות.

 מצריים חיילים שני מצד ;במלך שיתמכו
ברפובליקה. שיתמכו
­התנג של תוצאותיה כל את לנבא קשה

 מן תבשר, היא הערבי. בעולם זו שות
ששר- והנסיכים, המלכים עידן סוף הסתם,

• \1 1ך 11 1ח1 ״ ן ■׳ מש- בחלון ותימן. רע״ם דגלי המפגינים בידי מצרי־תימני. לאיחוד התימ־ ההמון צועק ך
, ,1 1 1 .1 1 4 # | ו1 \ \,1 התימנים, בעיני אל־נאצר. עבד גמאל של האישי נציגו עליהם קיף פני על העובר ני, ! 4.

לו. שותף רע״ם ונשיא פנימי, לשיחרור מאבק כל קודם הוא המאבק שאיפתו את ומפגין תימן, של נמלה באל־חודיידה, השלטון ארמון
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העיר של המרסית בכיכר בעריפהלהורג כבול אדם מוצא ובה ברימל,
 האיסלאמית האימפריה של הזוהר מימי דו

מוחמד. שלאחר
 לחלוטין: עתה כבר ברור אחד דבר אולם

 את סופית הוציאה סלאל של המהפכה
וה־ הסגורה הארץ תימן, מבידודה. תימן

­ה חצי־האי מירב על והשתלט האשמים,
 האימאם ניעור תימן, לגבולות עד ערבי,

 בסעודים, ללחום כדי רק וזאת מבידודו.
 שלו. ממלכתו את גם לספח ינסו פן

והכיבושים, המלחמות שבע אל־סעוד,

אל־נאצר, עבד וגמאל אל־מנצור האימאם של פניהם על נסוךמשיים חיור
 לזה זה ונשבעו בדמשק שנים ארבע לפני נפגשו כאשר

אל־באדר. השם את ונשא בלבד, יורש־עצר עדיין אל־מנצור האינדאס היה אז ידידות־נצח.

­הל הגדול, העולם מן חלק תהפוך אסורה,
למעשה. כה

 מייד למעשה, תימן, על ניכפה הבידוד
 הסתיימה. הראשונה שמלחמת־העולם אחרי
 התימני, האימאם שיתף המלחמה כל משך
 השלטון עם פעולה אל־דין, חמיד יחיא

 חוסיין השריף הרים כאשר גם התורכי.
­ה העדיף הערבי, המרד נס את מכה של

 גמר עם כן, על בשקט. לשבת יחיא אימאם
­השל את התורכים אליו העבירו המלחמה,

­ה משפחת נצר האימאם, ארצו. על טון
 של הדתי מנהיגה רק אז עד היה נביא,
­ל הוסיף התורכים הסתלקות עם ארצו.
 עצמאות על הכריז מלך, של תואר עצמו
 בפני גבולותיה את סגר ומיד — תימן

 אחרות ארצות בני ערבים אפילו זר. כל
להיכנס. הורשו לא

 וחוסלו נוצרו מלחמות, געשו מסביב
 השתלטו חוסיין השריף של פניו ממלכות.

 גם קצרה ולתקופה ועבר־הירדן, עיראק על
­ביני חילקו והצרפתים האנגלים ! דמשק על
 ובזאת במרחב החדשות הארצות את הם

 הלאומית, תנועת־השיחרור זרע את זרעו
 אל־נאצר. עבד גמאל את לבסוף שהולידה

 שקועה אלה, מכל מנותקת נשארה תימן אך
 הביס כאשר רק הפאטריארכאלי. במישטרה

ה־ בית את אל־סעוד אל־עזיז עבד המלך

 לתרדמתד, הארץ חזרה ושוב — לתימן הניח
 אין אשר יפה, הררית ארץ זוהי העמוקה.

 אין תושביה. מספר מה כיום יודע איש
 בנויה וכלכלתה נודדים בדודים כמעט בה
 אהד היא ומשגשגת. ענפה חקלאות על

 ונמל בעולם, קפה של החשובים המקורות
לקפה. שם־נרדף הפך מוכה, ייצוא־הקפה,

 לא־ ביקשו והיסטוריונים ארכיאולוגים
­המעי העתיקים, השרידים את לחקור פעם
 תרבות של מרכז פעם היתד, תימן כי דים

­ה ניתן מהם למעטים רק מאד. מפותחת
 על־ידי הארץ שנסגרה לפני וזאת — דבר

 אל מספרים אלה שרידים יחיא. האימאם
 משושלת שאחת העשירה, שבא ממלכת
 ואשר המלך שלמה אצל ביקרה מלכייה
 את לכבוש כדי סוף ים את עברו צאצאיה

שמית. ממלכה בה ולהקים חבש
­ה הארכיאולוג מצא מאריב בחורבות

 שרידים שנה, 90כ־ לפני הלוי, יוסף צרפתי,
 כתבים, פסלים, :ה״חימיארית״ התרבות של

בבל. בתרבות להתחרות היכולים וארמונות,
 לספר יודעת יותר הקרובה ההיסטוריה

 ועל ליהדות, שעברו הגדולים השבטים על
 צאצאי לבין תימן שבטי בין המלחמות

­פול תימן בני היו לעתים בחבש. שבא
 פולשים החבשים היו ולעתים לחבש, שים

לנצרות, שעברו החבשים, הערבית. ליבשת

­בהתק גדול. בצבא אבותיהם למולדת חזרו
 המצביא הגיע ,570 בשנת האחרונה, פתם

 פיליו עם א׳ברהם) (או אברר,ה החבשי
­ה הערבית התקפת־הנגד מכה. לשערי עד

­האיס בין היחסים על חותמה את טביעה
הנצרות. לבין אז, שנולד לאם,

­ה עושרן תימן, נסיכויות של התרבות
 ואירופה הודו בין הענף והמסחר חקלאי

 פליכס ערביה בשם רשמית הארץ את זיכו
הרומאים. בפי — המאושרת״ ״ערב —

הקסמיט מרבד מיד
­ה של הבדווים שבטי תעצמות ך■

­ה תסיסת אשר הגדול, הערבי מידבר 1 ן
­שט ומזרחה, מערבה אותם דחפה איסלאם

 גם אולם המשגשגת. תימן את גם פה
­שמ האינסופי־כמעט, האיטלאמי הים בתוך

­יש משטח עשרים (פי הקטנה תימן רה
ייחודה. על ראל)

­העותו האימפריה אימאם, ירש אימאם
­הקו האיסלאם, כיבושי על התלבשה מנית

 — בחצי־האי הופיע האירופי לוניאליזם
ומתבדלת. סגורה נשארה ותימן

 כי היה ניראה ,1948 בפברואר לרגע,
­ה מבני מורדים קבוצת הבידוד. יתנפץ

­ש שעה יחיא, האימאם את רצחה שייכים
 אחד הכתירו הם בצנעא. במכוניתו נסע

­במקו כמלך אל־ווזיר, איבן עבדאללה מהם,
 חברה תימן תהיה מעתה כי הודיעו מו,

 אך העמים. ובמשפחת הערבי בחבר פעילה
 של בנו חודש. בדיוק מלך החדש האימאם

 על עלה תעז, שבאזור אוהדיו את אסף יחיא
 אל־ איבן כוחות את והביס הבירה צנעא
 הוא שנה אותה של באפריל 8ב־ ווזיר.

במקומו. עצמו את והמליך להורג הוציאו
יתר על נימנה שבועות חמישה כעבור

 מלחמה שהכריזו הערביים השליטים ששת
 ההכרזה אך החדשה. מדינת־ישראל על

 חלם לא אחמד האימאם בלבד. סמלית היתד,
 נהוג שהיה המזהיר הבידוד מן לחרוג

 הערבי העולם ובעיות ישראל אביו. בימי
 התיר אף שהוא מעט, כה אותו עניינו

 במיב־ היהודיים נתיניו אלף 100 עליית את
המפורסם. •הקסמים מרבד צע

 בארצות־ערב שגרירים אמנם מינה הוא
 ראדיו תחנת הקמת התיר הגדולות, ובבירות

 בארצות המהפכניות בהתרחשויות והכיר
 אלה כל על הביט הוא אולם השכנות.

 שומר־נפשו אדם אשר טבעית, רעה כעל
­להת ניסו פעם לא ממנה. להתרחק יטיב
 תמיד היה המתנקשים סוף אך בחייו, נקש

 נערף, ראשם אל־ווזיר: איבן של כסופו
מגעילה. פומבית בהצגה
 פיאודלי מיבנה על שמרה רק לא תימן
 פרטית אחוזה כולה היתר, אלא מושלם,

 האימאם, משפחת בני אחת. משפחה של
 בעלי היו ״אדונים״) (או ״סיידים״ שנקראו

 את לבדם היוו הגדולות׳, האחוזות כל
השליט. המעמד

 ללא־ האימאם הכנים אחד בשטח רק
 המאה של הטכנית ההשפעה את הסתייגות

­ה הסחבות תחת התימני. הצבא :20ה־
 והנעילו מערביים מדים לצבאו נתן עלובות

 באו והרמחים, החרבות במקום בנעליים.
­קצי שלח אפילו הוא והתותחים. המיקלעים

 הקים ובמצריים, באנגליה להשתלמויות נים
תימני. חיל־אוויר

 מפני כסאו על להגן כדי זאת עשה הוא
 שעל־ אלא רוחות־השינוי. ומפני מתנקשים

 רוח־המהפכה, את ידיו במו זרע כך ידי
 את ולקעקע בנו־יורשו את לסלק שנועדה

 מימי ששרדו והריאקציה חומות־ד,בידוד
הביניים.

 הא .אחי אל־חסן, של למחנהו עתה שהצטרפוהשבטים רוהט׳
אל־מנצור, האחרון האימאם של ודודו אחמד

לצנעה, מנצחים חוזרים ואחיו אחמד נראים כאן לוודסת. צבאית מרידה לדכא לאחסד בשעתם



במדינה
)7 נזעמת (המשך
 שהוא מפני שבעתיים, האפיפיור את מרגיזה

 מקיימים במדינתם, עצמם, היהודים כי יודע
 המדינה, בכספי הדתית מערכת־החינוך את

 את אצלם להפריד חולמים אינם וכלל
המדינה. מן הדת

 מוכן שהוא פעם לא האפיפיור רמז לכן
בישראל, הוואתיקאן הכרת לעסק־חליפין:

 אמריקה ליהודי ישראלית הוראה תמורת
שם. הקאתוליות בדרישות לתמוך
 בהעדר גם אולם ז לביאה בא מי
 וואתיקאן ישראיל־ יחסי יכלו רשמית, הכרה
 קטנה פרשה לולא יותר, הדוקים להיות

 של הפעולה לשיטות האופיינית ומחפירה,
משרד־התוץ.

 ג׳ו בידי עלה האחרונות השנים במשך
 עם הדוקים אישיים קשרים לקשור גולן
­להת בידו עלה בייחוד הוואתיקאן. אישי
 המנהיג ,ביאה, קארדינאל לאוגוסטין קרב

­הנוצ האחדות לקידום שר שהפך הישועי,
 בשמי העולים הכוכבים אחד והנהו רית׳

 את שהכין האיש גם הוא ביאה הכנסיה.
הנ״כחית. הוועידה

 עם יחסים לקיים קל היה ולחבריו לביאה
 לא גולן כי ישראלי, היותו אף על גולן,
­הקונג בשם אלא ישראל, מדינת בשם פעל
 עולמי, גוף שהוא העולמי, היהודי רס

 עמד לא גולן לישראל. רשמית קשור ואינו
 היהודי לקונגרס רשמית הזמנה משלוח על

 ידרשו פן מחשש לוועידה, משקיפים לשגר
 אך זו. זכות אחרים יהודיים גופים גס

­האינטר לטיפוח הקלעים מאחורי דאג הוא
 מחיקת כגון — והיהודיים הישראליים סים

 ה־ של התמליל מן אנטי־יהודיים קטעים
כנסיה.
 ירד לפתע אולם לוורדי. ורדים אין
 ן, גו; של ראשו על שרת־החוץ של הגרזן
 משרד־החוץ קשריו. את לנתק נאלץ והוא
 אדם יבוא ברומא גולן של במקומו כי קבע
טובה. איטלקית המדבר ורדי, חיים בשם

 כי הפנסיה. בחוגי זעם עורר זה מינוי
 ישראל, ממשלת של רשמי פקיד הוא ורדי

 הנוצריות״. העדות לענייני הדתות שר ,.יועץ
 ו־ זה מתפקיד ״חופשה״ שקיבל למרות

 ראשי חששו היהודי, לקונגרס ״הושאל״
­בתח מבקשת, ישראל ממשלת כי הכנסיה

 חצי- הכרה במירמה להשיג זו, זולה בולה
בישראל. רשמיה

 הפירות אבדו כולו, העניין התפוצץ כך
 רמזה הכנסיה ארוכה. סבלנית עבודה של

 השמועה ורדי. עם קשרים שום תקיים שלא
 ל־ משקיפים לשגר הקונגרס הוזמן כאילו
רשמית. הוכחשו האקומנית וזעידה

­ה המדים בעלי התכנסו כאשר השבוע,
 שלהם, בוועידת־הענק המפוארים ססגוניים

מתמיד. יותר מישראל רחוק הודאתיקאן היה

חזץ יחסי
חור ב־מ• רא רק

 את לסגור מאיימת הסובייטית ״הממשלה
 חול!״ בימי במוסקבה הגדול בית־הכנסת

 האחרון הסיבוב זה היה העתונאים. הדיעו
 שנים מזה המתנהלת עקשנית במלחמה

 תפילין, הם שלה כלי־הנשק ואשר רבות,
וטליתות. סידורים

 רגילים הסובייטית, הממשלה טענת לסי
­היש השגרירות ועובדי יהודיים תיירים
­להע בבית־הכנסת, לבקר במוסקבה ראלית

 חפצי־ במקום ולהשאיר מתפללים, פני מיד
 לספק ספק, בלי היא, כוזנתם שונים. דת

­יכו שאינם הדתיים, ם ליהוד׳ אלה ־פצים
אחרת. בדרך להשיגם לים

 פעולה רואים הסובייטיים הפקידים אילם
 בין התקשרות כל מאד. זועמת בעין זו

 וישראליים זרים ליהודים סובייסיים יהודים
 כשם — ריגול לפעולת כפתח להם נראית

 עם שמאליים ישראלים של שהתקשרות
 מרגיזה בישראל קומוניסטיים דיפלומטים

הש״ב. את
­ה הנימוק כלתי־מוצלה. שיייד

 הוא לריגול. נוגע אינו הרשמי סובייטי
­מוסק של הראשי הרב בפי החודש הושמע

 הזרים ״האורחים לוין: לייב יהודה בה,
 השחור השוק את ביודעין, שלא מטפחים,

 ובייחוד השחור, השוק אנשי בחפצי־דת.
­ש החפצים את נוטלים גרוזיניים, יהודים

­ב אותם ומוכרים בבית־הכנסת, הושארו
אחרים!״ ליהודים מפולפל מחיר
 בבית־הכנסת, היחידה הפעילות זו אין

­פעי הקומוניסטי. השלטון את המרגיזה
בהחלט האסורה ר,שדכנות, אחרת: לות

)14 בעמוד (המשך

 בין התואר מפריד הכנסיה, בלשון •
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לוגאסי, דליה
שה ■•לו * * שי  טיי־ אזרחית לבושים אנ

\£  ההומה, הנוסעים רציף על לתומם לו /
 חטופים מבטים העיפו הם חיפה. בנמל

 באוניה בדריכות צפו לצדדים, ובוחנים
 בודדים הרציף. אל להיקשר שעמדה הקטנה,

 ואת השלושה של זהותם את ידעו בלבד
 קומץ היו שידעו, אלה בנמל. ביקורם מטרת

 גונב לאדניהם הנמל. ממשטרת שוטרים
 המגיע מרגל, לעצור עומדים הגדול: הסוד

הקטנה. היוונית באוניה
 המשועממים הנמל שוטרי של דמיונם

 כבר הם ובהתרגשות. במתיחות לפעול החל
 השלושה יגשו בו הרגע, את לעצמם ציירו

 על אזיקים ישימו וחשודה, סתורית מ לדמות
 ציצרו, נעצר כיצד לראות שציפו אלה ידיה.
 תמהות. עיניים קלה שעה כעבור פקחו

 מכבש הארי. מאסה הופיעה ציצרו במקום
 השלטונות, נציגי על־ידי מלווה האוניה,

­ה ששערה ויפה, אקזוטית צעירה ירדה
 מבעד פניה. מחצית את כיסה החלק ר שח

 בורקות עיניים הופיעו השיער לקווצות
 המזרח בנוסח מצויירות שגבותיהן גדולות,
 הדוק היה והמעורר המלא גופה הרחוק.
 שרוולים, ארוך שחור, וסוודר ג׳ינס במכנסי

העליון. גיסה חלק את כיסה
 עתה שזה והחדשים, הישנים מלוויה
­ה פקידי דרך במהירות העבירוה הצטרפו,

 ומיהרו למכונית הכניסוה והדרכונים, מכס
הנמל. משטח להעלם

 לוגאסי דליה גורשה לכן קודם יומיים
 נעצרה היא משנה. למעלה שהתה בה מיוון,

 האסורה קומוניסטית, בפעילות כחשודה שם
 המפליגה אוניה על הועלתה זו, במדינה

 לא ששוב מפורשת הודעה תוך לישראל,
ליוון. לחזור תיכל

 הקומוניסטית, הפעילות האשמת אולם
 תואנה. רק היתד, היוונים, על־ידי שהועלתה

 ונעצרה לישראל שהגיעה לדליה התברר זאת
 נעשה מיוון הגירוש חקירה. ימי לשלושה

 היווניים השלטונית בין פעולה שיתוף תוך
 לגירוש האמיתי הרקע ישראל. נציגי לבין
 שניהלה וסוער, ממושך אהבה רומן היה

 צעיר עם מבאר־שבע הישראלית הצעירה
­ה במזכירות בכיר פקיד יפה־תואר, מצרי
הערבית. ליגה

ו̂ ^ ח
ם חיי ת ה מ עו ח;!--(-ן ל

ד ״*י! ס ^ ^ ד כ ר מ ^ י ל ז ד מ ע ט ^ ה ר י ע צ
­שלטו את שהדאיגה זו, בינלאומית מה י י

 שקטונות את אף ואולי וישראל יוון נות
 אישיות במינה, מיוחדת דמות היתד, מצריים,

 באסבם־ דווקא לפגשה מצפה היה לא שאיש
 המערבי בגבולה מעברה, בקצה נידח, טון
באר־שבע. של

 לפני מתחיל לוגאסי דליה של סיפורה
 פורטוגזי־ לאב נולדה שם במרוקו, שנה 26

 זכור ילדותה מתקופת יהודיה. ולאם נוצרי
 בת בערך כשהיתה אחד, מאורע רק לדליה

 כדי לשוחט. אז אותה שלחה אמה שש.
 ראתה היא כיפור. ליום תרנגולת לשחוט

­ה צוואר על החלף את מעביר השוחט את
 שבועות כמה למשך הלם. וקיבלה תרנגולת

לצמחונית. הפכה ומשההלימה למשכב נפלה

 לעולם להביא החולמת לוגאסי, דליה אומרתגזע מכל ילד רוצה
ה־ על יושבת היא הגזעים. כל בני ילדים

 היא לו משלה, רישום — מאחור הקיר על בבאר־שבע. באסבסטון אשר בדירתה ריצפה,
עצים. משברי שהורכב פשוט, עץ שולחן הוא בצד השולחן הנגב״. ״משפחת קוראת:

 הוריה אותה שלחו בגרות, לגיל כשהגיעה
 פילולוגיה שם למדה היא בפאריס. ללמוד

 וגילתה לצייר התחילה בסורבון, ואמנות
­דוב היא כיום שפות. בקליטת נדיר כשרון

 הקאריירה אולם שפות. שמונה בורין על רת
 דליה מהר. הסתיימה אמנות כתלמידת שלה

 כשהייתה אמריקאי, לכושי בפאריס נישאה
 כשהיא חודשים, חמישה כעב־ר .19 בת

ממנו. התגרשה ללדת, לו הרה
 עמה שלמד צרפתי, יהודי אז הכירה היא

 שש לפני עלתה עמו ויחד לו נישאה יחד,
­ה בעמק אפיקים לקיבוץ ישר לארץ, שנים
 שנה כעבור בתה. את ילדה שם ירדן.
 את ועזבה השני מבעלה התגרשה בערך

הקיבוץ.
­בעי מצא־הן לא שהקיבוץ מפני לא ״זה

 בעיניים דוברת כשהיא דליה, אומרת ני,״
­ב סיגריה מדליקה אפאתי, ובקול עצומות
 דווקא ״אני עצמה. על ומתרפקת סיגריה

כשיש לפעמים, אדמה. לעבוד א־הבת מאוד

 המשקים לאחד קופצת אני מצב־רוח, לי
 ליטבתה. ירדתי שנה לפני הנה לעבוד.
 משש אחד, אף לראות מבלי שבוע, עבדתי
 אותי טימטם זה בערב. חמש עד בבוקר
 לדביר, לקפוץ גם לי קורה שבועיים. למשך
­הת אם ולעבוד. אחרים ולקיבוצים למגן

מפני היה זה הקיבוץ, את ועזבתי גרשתי
 בחיים לעשות מה יותר הרבה לי שיש

בקיבוץ.״ אשה להיתו מאשר
★ ★ ★

כיתה הוא העולם
ע, ב ש ״ או ב *  קיבלה הוריה, גרי שם ף

 הפכה היא במעברה. אסבסטון דליה —1
­מוח בניגוד העומדת בוהמית, לפינה אותו

 חשמל. ולא מים לא בו אין לסביבה. לט
 ואת קטנה נפט בעששית מסתפקת היא

משבע מאחת בדלי, שואבת היא המים
 הנמצאת באר־שכע, על העתיקות הבארות

ביתה. חלין מול
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 או לבדה העיר, את הסובבות הגבעות טל לשוטט מעדיפה לעיר, מדירתה לצאת מרבה
הטבע. ומן השמש מקרני נהנית תפרה, עצמה שהיא גלימח לבושה טיזים, עדר בחברת

­מע ובתכשיטים בציוריה מכוסים הקירות
 שונות מפינות שליקטה וכאלה ידיה שי

 עצמה והיא לבקרה הבאים ידידים בעולם.
 שונות: בשפות בכתובות הקירות את כיסו

­מש אינו אותך שאוהבים הבטחון -אפילו
 הוא ״הסדר או: האהבה!״ כאב את קיט

 גן־העדן הוא אי־הסדר אבל ההגיון, ארמון
 לשכנעני הצלחת ״אם או: הדמיה,״ של

להעסיקך!״ אדאג אני — לד־רת• להזמינך
 כפקידה עבודה דליה השיגה בבאר־שבע

 שלה הפנאי שעות את הבטוזון. במשרד
­פילו ספרי בקריאת שקעה לציור, הקדישה
 ביתה מ־ל וארכיאולוגיה. יוון שירת סופיה,
 התנהלו הנגב, מרחבי אל הצופה ממש,

 הצרפתית הארכיאולוגית המשלחת חפירות
 אולם חובבת. לארכיאולוגיה הפכה ודליה

אחד. במקום רב זמן לשבת יכלה לא היא
 היא כולו שהעולם בהרגשה חיה ״אני
 קבוע. בית לי ״אין דליה, א־מרת שלי,״

 אבל בבית■ כמו מדגישה אני מקום בכל
 שהשמש מפני זה לכאן, חוזרת אני אם

לי.״ חסרה
 למטע דליה יצאה כסף, מספיק כשצברה

 היה התוכנית לפי ביוון. שהחל בעולם,
­ה להמשך תחנה בכל כסף לאסוף עליה
 צרפתי דרכון נושאת שהיא מכיוון מסע.

 מושלמת, היא הצרפתית בשפה ושליטתה
 בשגרירות כמורה משרה מהרה עד מצאה

 לעסוק נרחב כר מצאה כאן ביזזן. הצרפתית
­שבו הארכיאולוגיה. — העיקרי בתחביבה

 התרבות שרידי בין סיירה ארוכים עות
שחרבה.

ביוון לסייר כדי הזדמנות כל ניצלה היא

מי י






























